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Зміни до ПКУ в частині Звільнення Під час воєнного станУ від сПлати 
Земельного ПодатКУ та ПодатКУ на нерУхомість, а таКож неПодання деКларації 
в раЗі отримання доПомоги За Кордоном: Ухвалено ЗаКоноПроєКт

Верховна Рада на  засіданні 11.04.2023 ухвалила проєкт 
Закону України «Про внесення змін до  Податкового кодексу 
України та  інших законодавчих актів України щодо звільнен-
ня від сплати екологічного податку, плати за землю та податку 
на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за знищене 
чи пошкоджене нерухоме майно» (законопроєкт від 03.08.2022 
№ 7632), яким, зокрема, передбачається врегулювати питання 
віднесення земельних ділянок та нерухомого майна до переліку 
територій воєнних дій та тимчасової окупації з метою звільнення 
їх від оподаткування земельним податком, податком на нерухо-
ме майно. Так, з тексту порівняльної таблиці для другого читання 
передбачається, що такий перелік має визначатися у встанов-
леному Кабміном порядку. Крім того, в законопроєкті пропо-

нується визначити особливості нарахування та сплати податку 
на нерухомість за об’єкти житлової / нежитлової нерухомості, 
які були пошкоджені внаслідок бойових дій.

Також передбачено зміни до п. 179.2 ПКУ щодо непо-
дання податкової декларації, крім випадків, прямо перед-
бачених ПКУ, в разі отримання платником податку інозем-
них доходів, які згідно з ПКУ не включаються до загального 
місячного (річного) оподатковуваного доходу.

Передбачається, що  в  разі підпису Президентом за-
значеного законопроєкту цей Закон набере чинності 
з дня, наступного за днем його опублікування. Після того, 
як з’явиться остаточний текст Закону, всі зміни будемо роз-
глядати на сторінках нашого видання.

оновлена форма авансового ЗвітУ та ПорядКУ його сКладання: оПрилюднено ПроєКт
Мінфін на  офіційному сайті (mof.gov.ua → «Законодав-

ство» → «Проекти нормативних актів» → «Проекти норматив-
них актів у 2023 р.») оприлюднив проєкт наказу «Про внесення 
змін до наказу Міністерства фінансів України від 28 вересня 
2015 року № 841», яким передбачено внесення змін до фор-
ми Звіту про використання коштів, виданих на відрядження 
або  під звіт, та  Порядку його складання. Зміни мають бути 
внесені у зв’язку з новою редакцією п.п. 170.9.4 ПКУ, запрова-
дженою Законом України «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законодавчих актів України щодо пла-
тіжних послуг» від 12.01.2023 № 2888-ІХ (далі — Закон № 2888). 
Проєктом, зокрема, передбачено затвердити в новій редакції:

 y форму Звіту про використання коштів / електронних 
грошей, виданих на відрядження або під звіт (далі — Звіт);

 y Порядок складання Звіту про використання коштів / 
електронних грошей, виданих на відрядження або під звіт.

Також проєктом пропонується:
 y розширити можливості використання різних видів 

підпису для підписання Звіту (власноруч або з використан-
ням електронного цифрового підпису);

 y узгодити термінологію Звіту з термінологією Закону 
України «Про платіжні послуги» від  30.06.2021 №  1591-IX, 
а саме замінити термін «платіжні доручення» на «платіжні 
інструкції»;

 y оптимізувати кількість підписів, необхідних для за-
безпечення підтвердження фінансово-господарської опе-
рації відповідальними особами.

Нагадаємо, що відповідно до п.п. 170.9.4 ПКУ (в редакції 
Закону № 2888) Звіт складається та подається в строки, ви-
значені п.п. 170.9.3 ПКУ, в паперовій або електронній фор-

мі (з  урахуванням вимог Закону України «Про електронні 
документи та  електронний документообіг» від  22.05.2003 
№ 851-IV та Закону України «Про електронні довірчі послуги» 
від 05.10.2017 № 2155-VIII) у разі:

а) наявності оподатковуваного доходу, визначеного 
відповідно до п.п. 170.9.1 ПКУ з метою розрахунку суми по-
датку;

б) використання платником податку готівки понад суму 
добових витрат (включаючи отриману із  застосуванням 
п латіжних інструментів).

Якщо під час відрядження або виконання окремих цивіль-
но-правових дій платник податку застосував платіжні інстру-
менти, зокрема й корпоративні (бізнесові) платіжні інструменти 
або особисті платіжні інструменти, чи їх реквізити для прове-
дення розрахунків у безготівковій формі та/або для отримання 
готівки в межах суми добових витрат та за відсутності оподатко-
вуваного доходу, Звіт не складається і не подається.

Своєю чергою, документальне підтвердження суми фак-
тичних витрат на відрядження або виконання окремих цивіль-
но-правових дій шляхом надання підтвердних документів згідно 
з п.п. 170.9.3 ПКУ здійснюється платником податку до закінчення 
місяця, наступного за місяцем, в якому платник податку:

а) завершує таке відрядження;
б) завершує виконання окремої цивільно-правової дії 

за дорученням та за рахунок особи, яка видала кошти / елек-
тронні гроші під звіт.

У  разі якщо списання коштів / електронних грошей 
за понесеними під час відрядження / виконання доручення 
витратами здійснюється пізніше визначених вище строків, 
такі строки продовжуються на один календарний місяць.

делегУвання Права елеКтронного ПідПисУ: ПодатКівці Пояснили ПорядоК
Фахівці ГУ ДПС в Одеській області на офіційному сай-

ті (od.tax.gov.ua → «Прес-центр» → «Новини») нагадали, 
що згідно з п.п. «в» п. 3 ст. 49 ПКУ податкову звітність можна 
подати до контролюючого органу в електронному вигляді. 
З метою взаємодії з податковою службою в цифровому фор-

маті платнику необхідно отримати кваліфікований електрон-
ний підпис (далі — КЕП), скористатись послугами будь-якого 
кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг.

Водночас згідно з п. 3 розд. ІІІ Порядку обміну електрон-
ними документами з контролюючими органами, затвердже-
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ного наказом Міністерства фінансів України від 06.06.2017 
№ 557 (далі — Порядок № 557), платник у разу потреби має 
можливість надати право підпису електронних документів 
іншим особам, а  саме він має повідомити про таких осіб 
контролюючий орган, на обліку в якому перебуває, напра-
вивши повідомлення про надання інформації щодо квалі-
фікованого електронного підпису (далі  — Повідомлення) 
в електронному вигляді.

Заповнити та відправити Повідомлення можна в при-
ватній частині «Електронного кабінету»: в розділі «Ведення 
звітності» необхідно створити документ за формою J1391103 
(для юросіб) або F1391103 (для фізосіб).

Заповнюючи Повідомлення, слід зазначити:
 y поточну дату та порядковий номер;
 y найменування (або прізвище, ім’я, по батькові (за на-

явності) для фізосіб;
 y код за  ЄДРПОУ / реєстраційний номер облікової 

картки платника податків або серію (за наявності) та номер 
паспорта (для фізосіб, які через свої релігійні переконання 
відмовилися від прийняття реєстраційного номера і мають 
відповідну відмітку в паспорті).

До табличної частини Повідомлення вносять таку ін-
формацію:

 y прізвище, ім’я, по  батькові (за  наявності) відпові-
дальної особи, якій надається право підпису електронних 
документів;

 y реєстраційний номер облікової картки платника подат-
ків або серію (за наявності) та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття 
реєстраційного номера і мають відповідну відмітку в паспорті);

 y посаду фізичної особи, якій делеговано право 
п ідпису електронних документів;

 y тип підпису: Директор / Бухгалтер / Підпис податко-
вих накладних / Печатка / Технологічний сертифікат / Упов-
новажена особа;

 y ініціали та прізвище керівника;
 y посаду, ініціали та прізвище виконавця і контактний 

телефон.
З  метою недопущення помилок під час заповнення 

повідомлення на панелі інструментів необхідно натиснути 
кнопку «Перевірка». А за відсутності помилок активується 
кнопка «Підписати».

Відповідно до Порядку № 557 на сформоване повідомлен-
ня спершу накладаються КЕП усіх осіб, включених до Повідом-
лення, в порядку черговості їх внесення до Повідомлення, після 
них — КЕП керівника, і останньою — печатка (за наявності).

дохід фіЗособи від оПерацій З КриПтовалютою: ПорядоК оПодатКУвання
Фахівці ГУ ДПС у  Львівській області на  офіційному 

сайті (lv.tax.gov.ua → «Прес-центр» → «Новини») нагадали, 
що  об’єктом оподаткування можуть бути майно, товари, 
дохід (прибуток) або його частина, обороти з реалізації то-
варів (робіт, послуг), операції з  постачання товарів (робіт, 
послуг) та  інші об’єкти, визначені податковим законодав-
ством, з наявністю яких податкове законодавство пов’язує 
виникнення у  платника податкового обов’язку. Водночас 
податковий обов’язок виникає у  платника податку з  мо-
менту настання обставин, з якими ПКУ пов’язує сплату ним 
податку. Зокрема, порядок оподаткування доходів фізосіб 
врегульовано розд. IV ПКУ. Так, згідно з п. 163.1 ПКУ об’єктом 
оподаткування ПДФО резидента є, зокрема, загальний мі-
сячний (річний) оподатковуваний дохід та  іноземні дохо-
ди — це доходи (прибуток), отримані з джерел за межами 
України. Оподаткування іноземних доходів встановлено 
п. 170.11 ПКУ. Крім того, до загального місячного (річного) 
оподатковуваного доходу платника включаються інші до-
ходи, крім зазначених у  ст.  165  ПКУ. Також доходи, визна-
чені ст. 163 ПКУ, є об’єктом оподаткування ВЗ. Податковий 
агент, який нараховує (виплачує, надає) оподатковуваний 
дохід на користь платника податку, зобов’язаний утримувати 

ПДФО за ставкою 18 % та ВЗ за ставкою 1,5 % із суми такого 
доходу за його рахунок. Водночас платнику податку, що отри-
мує доходи від особи, яка не є податковим агентом, та іноземні 
доходи, зобов’язаний включити суму таких доходів до загаль-
ного річного оподатковуваного доходу та подати податкову 
декларацію про майновий стан і доходи (далі — Декларація) 
за  наслідками звітного податкового року, а  також сплатити 
ПДФО та ВЗ з таких доходів. Порядок подання податкової де-
кларації визначено ст. 179 ПКУ. Також податківці зазначили, 
що  станом на  сьогодні криптовалюта не  має визначеного 
правового статусу в Україні, зокрема, відсутня нормативна 
база для її класифікації та регулювання операцій з нею.

З огляду на наведені норми законодавства податківці 
зробили висновок, що дохід, отриманий фізособою від про-
дажу криптовалюти, включається до  загального річного 
о податковуваного доходу:

 y як  іноземний дохід, у  разі якщо джерело виплати 
цього доходу є іноземним;

 y як  інший дохід, якщо виплата доходу здійснюється 
фізособою-резидентом на території України.

Оподаткуванню підлягає сума коштів, яку платник по-
датків отримує від операцій з криптовалютою.

Повернення надмірУ або ПомилКово сПлаченого єсв: доКУменти до Заяви
Податківці на  офіційному сайті (tax.gov.ua → «Прес-

центр» → «Новини») пояснили, що  повернення сум ЄСВ 
здійснюється відповідно до Порядку зарахування у рахунок 
майбутніх платежів єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування або повернення надміру 
та/або помилково сплачених коштів, затвердженого нака-

зом МФУ від 23.07.2021 № 417, на підставі заяви платника 
про повернення коштів. 

Також податківці зауважили, що до заяви платник може 
додати тільки одну копію одного розрахункового доку-
мента (квитанції або іншого документа, згідно з яким було 
здійснено помилкову або надмірну сплату ЄСВ).
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сУмісниКи в ПодатКовомУ роЗрахУнКУ:  
ЗбірниК ситУацій

Правила відображення сумісництва в Податковому розрахунку не змінні з 2021 року. Однак новинки в нараху-
ванні лікарняних змусили роботодавців переглянути правильність оформлення трудових відносин із сумісни-
ками. У зв’язку з цим потрібно навести лад і в звітності. Тож до справи!

ПРийНяТТя НА РОБОТУ ЗОВНІшНьОГО СУМІСНиКА

Ситуація 1. Працівника (не має інвалід
ності) 14 03 2023 прийняли за зовніш
нім сумісництвом (на умовах неповного 
робочого часу — 4 год  на день) на по
саду бухгалтера (код КП 1  — 3433)  
За ф актично відпрацьований час йому 
нараховано 2039,13 грн (утримано 
ПДФО — 367,04 грн, ВЗ — 30,59 грн) 

 Додаток 1  Сума нарахованої зарплати 
працівнику-суміснику відображають в додат-
ку 1 у загальному порядку, але із зазначенням 
у графі 21 «0» (без трудової книжки), а в гра-
фі 22 — «1» (ознака неповного робочого часу). 
Пам’ятайте: вимогу про сплату ЄСВ із МЗП, 
встановлену ч. 5 ст. 8 Закону про ЄСВ, викону-
вати для працівника-сумісника не потрібно. 
Приклад заповнення додатка 1 з типом «Звіт-
ний» за березень 2023 року див. на рис. 1.

1

Класифікатор професій 
ДК 003:2010,   

затверджений  
наказом 

Держспоживстандарт у 
від 28 07 2010 № 327 

 Додаток 5  У Додаток 5 вносимо ря-
док про початок трудових відносин за тру-
довим договором за сумісництвом. Для су-
місника в графі 07 проставляємо «2» (особи 
без трудової книжки), а в графі 11 — «0» 
(зовнішній сумісник). Варіант працевлашту-
вання на повну або неповну зайнятість у до-

датку 5 не відображають (див. рис. 2 на с. 6).
 Додаток 4ДФ  У графі 6 додатка 4ДФ 

зар   плата зовнішнього сумісника позначається 
із ознакою доходу «101» (роз’яснення в категорії 
103.25 ЗІР ). У графі 7 ставимо дату прийнят-
тя — 14.03.2023 р. Приклад заповнення додат-
ка 4ДФ за березень 2023 року див. на рис. 3 на с. 6.
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за формою

 БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ*
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кате-
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ЗО13
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10. Місяць та рік, 
за який проведено 

нарахування15
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звітного місяця)

18. Сума різниці між 
розміром мінімаль-
ної заробітної плати 
та фактично нарахо-

ваною заробітною 
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19. Сума утриманого єдиного 
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(із заробітної плати/доходу/
грошового забезпечення)
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у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого єди-
ного внеску за звітний місяць 

(на заробітну плату/дохід/
грошове забезпечення)
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грн коп. грн грн коп.

1 1 Ч 3 1 5 8 7 4 9 1 7 0 1 0 3 2 0 2 3 1 8 2 0 3 9 1 3 0 1
Петренко Степан Іванович 2 0 3 9 1 3 4 4 8 6 1 0 0

<...> У рядку за сумісництвом 
у графі 21 зазначається «0»

Зарплата  
за сумісництвом

Заповнюємо з розрахунку к  дн  
перебування в трудових відносинах 

з урахуванням заповнення Д5

  Рис. 1. Зовнішнє сумісництво в додатку 1
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  Рис. 2. Початок роботи за зовнішнім сумісництвом в додатку 5

<...>
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08 Реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за наявності) 
та номер паспорта за формою 

БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ ЗО13

09 Прізвище, ім’я, 
по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-
правових відносин, проходження 

військової служби та відпусток

11 Внутрішній 
сумісник (1 — так, 

0 — ні)
13. Професійна 
назва роботи

14 Код 
класифікатора 

професій

16 Документ підстава про 
початок, кінець трудових 

або цивільно-правових відносин, 
переведення на іншу посаду, 

роботи та відпусток

18 Дата створення 
нового робочого 

місця (штатної 
одиниці), на яке 

у звітному періоді 
працевлаштований 

працівник 20 
Ознака14 

(0, 1)

дата початку (за формою 
ДДММРРРР)

дата 
закінчення 
(за формою 
ДДММРРРР)

12 Переведено, 
призначено 

на іншу посаду 
або роботу, пере-
міщено до іншого 

підрозділу (1 — 
так, 0— ні)

15. Посада
17 Підстава для припинення 

трудових або цивільно-правових 
відносин

19 Військове звання

1 1 0 2 3 1 5 8 7 4 9 1 7 0
Петренко 
Степан 
Іванович

14032023 0 Бухгал-
тер 3433

Наказ  
від 13.03.2023 

№ 25 
0 Бухгалтер

<...>

Наймані працівники 
(без трудової книжки)

ПРийНяТТя НА РОБОТУ ВНУТРІшНьОГО СУМІСНиКА

Ситуація 2 (основний працівник, прий-
нятий за сумісництвом). Працівник 
(не має інвалідності), який працює на під
приємстві за основним місцем роботи 
з липня 2021 року, з 02 03 2023 був прий
нятий до цього ж підприємства за суміс
ництвом (0,5 ставки) на посаду інженера 
з охорони праці (код КП — 2149 2)  Загальна 
сума зарплати, нарахованої йому в березні 
2023 року, склала 10704,35 грн, у тому числі 
за основним місцем роботи — 7500,00 грн, 
за місцем роботи за сумісництвом — 
3204,35 грн  Загальна сума утриманого 
ПДФО — 1926,78 грн, ВЗ — 160,57 грн 

 Додаток 1  Якщо на підприємстві пра-
цівник працює і за основним місцем роботи, 
і за внутрішнім сумісництвом, то в додатку 1 
відомості про нараховану йому зарплату від-
ображайте двома рядками:

 y перший рядок — на нарахування за ос-
новним місцем роботи. У графі 21 вка-
зуйте «1» (трудова книжка зберігається 
в роботодавця);

 y другий рядок — на нарахування за су-
місництвом (у графі 21 зазначайте «0»).

Кількість календарних днів трудових 
відносин (графа 14) показуйте тільки в ряд-
ку із нарахуваннями за основним місцем 
р оботи. Водночас не має значення, що за вну-
трішнім сумісництвом у поточному місяці 
працівник перебував у трудових відносинах 
меншу кількість днів. Також під час нарахуван-
ня зарплати для працівника без інвалідності 
за основним місцем роботи необхідно про-
контролювати виконання умови про сплату 
ЄСВ із МЗП.

ДО ВІДОМА. В ситуації з внутрішнім 
сумісництвом із МЗП порівнюйте за-
гальну суму зарплати, лікарняних, 
декретних, нарахованих і за основ-
ним місцем роботи, і за сумісництвом 
(див. роз’яснення в категорії 201.04.01 
ЗІР ). За потреби в додатку 1 за від-
повідний місяць вводимо рядок на до-
даткову базу ЄСВ. При цьому в графі 21 
зазначаємо «1», а графи 22–24 запов-
нюйте, як у рядку для основної поса-
ди, адже вимогу про сплату ЄСВ із МЗП 
в иконуємо за основним місцем ро-
боти.

  Рис. 3. Зовнішнє сумісництво в додатку 4ДФ

<...>

06

Розділ І. Персоніфіковані дані про суми нарахованого (виплаченого) на користь фізичних осіб доходу та нарахованих (перерахованих) до бюджету податку на доходи фізичних осіб 
та військового збору

№ з/п
Реєстраційний номер облікової картки платни-

ка податків або серія (за наявності)  
та номер паспорта2

Сума доходу
Сума податку  

на доходи фізичних 
осіб

Сума військового 
збору

Ознака 
доходу

Дата
Озна-

ка 
подат. 

соц. 
піль-

ги

Озна-
ка  

(0,1)
нара ховано випла-

ченого
нара-

хованого
пере-

раховано
нара-

хованого
пере-

раховано

прийняття 
на роботу 

(дд.мм.рррр)

звільнення 
з роботи  

(дд.мм.рррр)
1 2 3а 3 4а 4 5а 5 6 7 8 9 10

1 3 1 5 8 7 4 9 1 7 0 2039,13 2039,13 367,04 367,04 30,59 30,59 101 14.03.2023

<...>
Зарплата  

за сумісництвом
Ознака 
доходу

Дата прийняття 
на роботу
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  Рис. 5. Початок роботи за внутрішнім сумісництвом в додатку 5

<...>

04 
№ з/п

05 
Грома-
дянин 
Укра-

їни 
(1 — 
так, 

0 — ні)

06 До-
говір 

ЦПХ за 
основ-

ним 
місцем 
роботи 
або за 
суміс-

ни-
цтвом  
(1 — 
так, 

0 — ні)

07 
Кате-
горія 
осо-
би12

08 Реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за на-
явності) та номер паспорта за формою 

БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ ЗО13

09 Прізвище, ім’я, 
по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-
правових відносин, проходження 

військової служби та відпусток

11 Внутрішній 
сумісник (1 — так, 

0 — ні)
13. Професійна 
назва роботи

14 Код класифікатора 
професій

16 Документ підстава про 
початок, кінець трудових 
або цивільно-правових 

відносин, переведення на іншу 
посаду, роботи та відпусток

18 Дата створення ново-
го робочого місця (штат-

ної одиниці), на яке 
у звітному періоді 

працевлаштований 
працівник 20 

Озна-
ка14 

(0, 1)
дата початку (за фор-

мою ДДММРРРР)
дата закінчен-
ня (за формою 

ДДММРРРР)

12 Переведено, 
призначено 

на іншу посаду 
або роботу, пере-
міщено до іншого 

підрозділу (1 — 
так, 0— ні)

15. Посада
17 Підстава для припинення 

трудових або цивільно-право-
вих відносин

19 Військове звання

1 1 0 2 3 2 3 2 3 2 1 1 1 1
Про-

хорчук 
Андрій 
Іванович

02032023 1
Інже-
нер з 

охорони 
праці

2149.2
Наказ 

від 01.03.2023 
№ 8

0 Інженер з охорони праці

<...>

Наймані працівники 
(без трудової книжки)

Внутрішній сумісник

<...>

04. 
№ 

з/п

05
. Г

ро
м

ад
ян

ин
 У

кр
аї

ни
(1

 —
 т

ак
,0

 —
 н

і)

06
. Ж

ін
ка

 —
 Ж

, ч
ол

ов
ік

 —
 Ч

07. Реєстраційний номер облікової 
картки платника податків або серія 

(за наявності) та номер паспорта 
за формою

 БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ* 
 ЗО12

08. Код 
кате-
горії  
ЗО13

09. Код 
типу 

нараху-
вань14

10. Місяць та рік, 
за який проведено 

нарахування15

12. 
Кількість 

календар-
них днів 

тим-
часової 

непраце-
здатності

14. 
Кількість 

календар-
них днів 

пере-
бування 

у тру-
дових/ 

цивільно-
правових 
відноси-
нах, про-

ходження 
військової 

служби 
протягом 
звітного 
місяця

16. Загальна сума нарахованої за-
робітної плати / доходу, грошового 

забезпечення (усього з початку 
звітного місяця)

18. Сума різниці 
між розміром міні-
мальної заробітної 
плати та фактично 

нарахованою 
заробітною платою 
за звітний місяць (із 

заробітної плати/
доходу/ грошового 
забезпечення/) до-
плата до мінімаль-

ного страхового 
внеску або сума 
мінімальної за-

робітної плати для 
категорії застрахо-

ваних осіб 72

19. Сума утриманого єдиного 
внеску за звітний місяць 

(із заробітної плати/доходу/
грошового забезпечення)

21
. О

зн
ак

а 
на

яв
но

ст
і т

ру
до

во
ї к

ни
ж

ки
 

(1
 - 

та
к,

 0
 - 

ні
)

22
. О

зн
ак

а 
не

по
вн

ог
о 

ро
бо

чо
го

 ч
ас

у 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

25
. О

зн
ак

а17
 (0

, 1
)

грн коп.

11. Прізвище, ім'я, по батькові ЗО

13. 
Кількість 

календар-
них днів 
без збе-
реження 

заробітної 
плати16

15. 
Кількість 

календар-
них днів 

відпустки 
у зв’язку 
з вагітні-

стю та по-
логами

17. Сума нарахованої заробітної пла-
ти/ доходу /грошового забезпечення 

у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого єди-
ного внеску за звітний місяць 

(на заробітну плату/дохід/
грошове забезпечення)

23
. О

зн
ак

а 
на

яв
но

ст
і с

пе
цс

та
ж

у 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

24
. О

зн
ак

а 
но

во
го

 р
об

оч
ог

о 
м

іс
ця

 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

грн коп. грн грн коп.

1 1 Ч 3 2 3 2 3 2 1 1 1 1 1 0 3 2 0 2 3 3 1 7 5 0 0 0 0 1 0
Прохорчук Андрій Іванович 7 5 0 0 0 0 1 6 5 0 0 0 0 0

2 1 Ч 3 2 3 2 3 2 1 1 1 1 1 0 3 2 0 2 3 3 2 0 4 3 5 0 1
Прохорчук Андрій Іванович 3 2 0 4 3 5 7 0 4 9 6 0 0

<...>

  Рис. 4. Внутрішнє сумісництво в додатку 1

Зарплата за основною 
посадою

Зарплата за сумісництвом У рядку за сумісництвом 
у графі 21 зазначається «0»

Не заповнюємо, адже ця графа запов нена 
в рядку за основною посадою

Оскільки загальна база нарахування скла-
дає 10704,35 грн (7500,00 грн + 3204,35 грн) 
і перевищує МЗП, то «дотягувати» базу ЄСВ 
до МЗП у березні 2023 року не потрібно. У до-
датку 1 на працівника заповнюємо два рядки:

1) на зарплату за основним місцем роботи 
(7500,00 грн), у графі 21 — «1», у графі 22 — «0»;

2) на зарплату за сумісництвом (3204,35 грн), 
у графі 21 — «0», у графі 22 — «1».

Приклад заповнення додатка 1 за бере-
зень 2023 року див. на рис. 4.

 Додаток 5  Оскільки працівник є вну-
трішнім сумісником, то в графі 07 про-
ставляємо «2» (особи без трудової книжки), 
а в графі 11 — «1» (внутрішній сумісник). 
Варіант працевлаштування на повну або не-
повну зайнятість в додатку 5 не відображають 
(див. рис. 5).

 Додаток 4ДФ  Фахівці ДПС у роз’ясненні 
в категорії 103.25 ЗІР  зазначають, що в разі 
прийняття основного працівника на роботу 
за внутрішнім сумісництвом вказувати дату 
прийняття на роботу на умовах внутрішнього 
сумісництва в графі 7 розділу I додатка 4ДФ 
не потрібно, адже роботодавець у працівни-
ка не змінюється (він продовжує працювати 

за основним місцем роботи і почав працю-
вати за сумісництвом у того самого робото-
давця).

При цьому в розділі I додатка 4ДФ від-
ображають загальну суму зарплати, нарахо-
ваної за основним місцем роботи і за суміс-
ництвом в одному рядку з ознакою дохо-
ду «101» (див. рис. 6 на с. 8).
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Ситуація 3 (основна робота + суміс-
ництво). З 21 02 2023 жінку прийнято 
на п осаду кухаря (код КП — 5122) за осно
вним місцем роботи на непов ну зайня
тість (0,75 зайнятості), а з 01 03 2023 — 
на посаду підсобного робітника (код 
КП — 9322) за сумісництвом (0,5 зайня
тості)  Згідно із заявою працівниці в кад
рових документах її посада наводиться 
без позначення жіночої статі 

 Додаток 1  1. За лютий. У додатку 1 від-
ображаємо інформацію про дохід за основним 
місцем роботи, адже сумісництва ще немає — 
заповнюємо один рядок.

2. За березень. У додатку 1 на таку пра-
цівницю потрібно заповнити два рядки:

 y перший рядок — на нарахування 
за основним місцем роботи. У графі 21 
вказуйте «1» (трудова книжка зберіга-
ється в роботодавця), у графі 22 — «1» 
(ознака неповного робочого часу);

 y другий рядок — на нарахування за су-
місництвом (у графі 21 зазначайте «0»), 
у графі 22 — «1» (ознака неповного ро-
бочого часу).

Кількість календарних днів трудових 
відносин (графа 14) показуйте тільки в ряд-
ку з нарахуваннями за основним місцем 
роботи. Заповнення додатка 1 за березень 
2023 року є аналогічним ситуації, наведеній 
на рис. 4 на с. 7.

ДО ВІДОМА. Якби прийняття на основну 
роботу та за сумісництвом відбулося по-
серед одного місяця, то в додатку 1 все 
одно має бути два рядки з інформаці-
єю про доходи за обома місцями роботи 
окремо. А графа 14 заповнюється тільки 
за основним місцем роботи, де необхід-
но поставати кількість календарних днів 
перебування в трудових відносинах 
за основною посадою з дати прийняття 
на роботу по останній календарний день 
місяця (орієнтир — на більш ранню дату 
прийняття на роботу за основним місцем 
чи за сумісництвом з додатка Д5).

 Додаток 5  Оскільки працівника прийня-
то в одному звітному кварталі і на основне 
місце роботи, і за внутрішнім сумісництвом, 
то в додатку 5 заповнюються два рядки 
(див. рис. 7).

  Рис. 6. Внутрішнє сумісництво в додатку 4ДФ

Ознака 
доходу

<...>

06

Розділ І. Персоніфіковані дані про суми нарахованого (виплаченого) на користь фізичних осіб доходу та нарахованих (перерахованих) до бюджету податку на доходи фізичних осіб 
та військового збору

№ з/п

Реєстраційний номер облікової картки 
платника податків або серія (за на-

явності)  
та номер паспорта2

Сума доходу Сума податку  
на доходи фізичних осіб

Сума військового 
збору

Ознака 
доходу

Дата Озна-
ка 

подат. 
соц. 

пільги

Озна-
ка  

(0,1)нара ховано випла ченого нара-
хованого

пере-
раховано

нара-
хованого

пере-
раховано

прийняття 
на роботу 

(дд.мм.рррр)

звільнення 
з роботи  

(дд.мм.рррр)
1 2 3а 3 4а 4 5а 5 6 7 8 9 10

1 3 2 3 2 3 2 1 1 1 1 10704,35 10704,35 1926,78 1926,78 160,57 160,57 101

<...>
Загальна зарплата 
(основна робота + 

сумісництво)

Дата прийняття на роботу 
за внутрішнім сумісництвом 

не зазначається

  Рис. 7. Додаток 5: прийняття в одному кварталі за основним місцем роботи та за сумісництвом

<...>

04 
№ з/п

05 
Грома-
дянин 
Укра-

їни  
(1 — 
так, 
0 — 
ні)

06 
Договір 
ЦПХ за 
основ-

ним 
місцем 
роботи 
або за 

сумісни-
цтвом  
(1 — 
так, 

0 — ні)

07 
Кате-
горія 
осо-
би12

08 Реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за на-
явності) та номер паспорта за формою 

БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ ЗО13

09 Прізвище, ім’я, 
по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-
правових відносин, проходження 

військової служби та відпусток

11 Внутрішній 
сумісник (1 — 

так, 0 — ні)
13. Професійна 
назва роботи

14 Код класифіка-
тора професій

16 Документ підстава про початок, 
кінець трудових або цивільно-правових 
відносин, переведення на іншу посаду, 

роботи та відпусток

18 Дата створення 
нового робочого 

місця (штатної 
одиниці), на яке 

у звітному періоді 
працевлаштований 

працівник 20 
Озна-

ка14 
(0, 1)

дата початку (за фор-
мою ДДММРРРР)

дата закінчення 
(за формою 
ДДММРРРР)

12 Переведено, 
призначено 
на іншу по-

саду або роботу, 
переміщено 

до іншого під-
розділу (1 — так, 

0— ні)

15. Посада 17 Підстава для припинення трудових 
або цивільно-правових відносин 19 Військове звання

1 1 0 1 3 5 3 2 1 0 9 8 7 6
Іваненко 
Софія 

Павлівна
21022023 0 Кухар 5122 Наказ  

від 20.02.2023 № 5 
0 Кухар

2 1 0 2 3 5 3 2 1 0 9 8 7 6
Іваненко 
Софія 

Павлівна
01032023 1 Підсобний 

робітник 9322 Наказ  
від 28.02.2023 № 7 

0 Підсобний робітник

<...>

Наймані працівники з трудовою книжкою

Наймані працівники (без трудової книжки)

Вну
трішній 
сумісник
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 Додаток 4ДФ  У додатку 4ДФ за березень 
2023 року відображаємо загальну суму зар-
плати, нараховану за основним місцем робо-
ти і за сумісництвом, в одному рядку з озна-

кою д оходу «101». Дата прийняття на роботу 
за внутрішнім сумісництвом не зазначається. 
Заповнен ня додатка 4ДФ за березень 2023 року 
є аналогічним ситуації, наведеній на рис. 6 на с. 8.

ДВА СУМІСНиЦТВА НА ОДНОМУ ПІДПРиЄМСТВІ

Ситуація 4. З 17 01 2023 працівника (без 
інвалідності) прийнято на посаду сто
рожа (код КП — 9152) за зовнішнім суміс
ництвом на неповну зайнятість (0,25 
зайнятості), а з 15 03 2023 — на посаду 
підсобного робітника (код КП — 9322) 
за з овнішнім сумісництвом (0,25 зайня
тост і)  У березні 2023 року за фактично 
відпрацьований час працівнику нараховано:

 y 1675,00 грн — за зовнішнім сумісни
цтвом (за посадою сторожа);

 y 946,74 грн — за зовнішнім сумісни
цтвом (за посадою підсобного ро
бітника) 

 Додаток 1  У цьому випадку з працівни-
ком укладено два трудові договори. Оскільки 
працівник уже працює на підприємстві зовніш-
нім сумісником, то наступний трудовий дого-
вір буде черговим зовнішнім сумісництвом.

1. За січень та лютий. У додатку 1 від-
ображаємо інформацію про дохід тільки за по-

садою сторожа, адже другого сумісництва 
ще немає.

2. За березень. У додатку 1 потрібно за-
повнити один рядок із загальною зарпла-
тою за обома сумісництвами, адже відобра-
ження двох рядків з інформацією про роботу 
за сумісництвом не передбачено в додатку 1. 
При цьому в графі 21 зазначайте «0», а в гра-
фі 22 — «1» (неповний робочий час за обома 
посадами за сумісництвом). Кількість кален-
дарних днів трудових відносин (графа 14) по-
казуйте з розрахунку повністю відпрацьо-
ваного місяця (адже за першою посадою 
за сумісництвом особа працює повний місяць, 
що є довшим періодом, ніж робота за другим 
сумісництвом). Приклад заповнення додатка 1 
за березень 2023 року див. на рис. 8.

ЗВЕРНІТь УВАГУ! Аналогічним є поря-
док заповнення додатка 1 і в разі роботи 
за двома чи більше внутрішніми суміс-
ництвами на одному підприємстві.

  Рис. 8. Додаток 1: два сумісництва в одній установі
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відпустки 
у зв’язку 

з вагітніс-
тю та по-
логами

17. Сума нарахованої заробітної пла-
ти/ доходу /грошового забезпечення 

у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого єди-
ного внеску за звітний місяць 

(на заробітну плату/дохід/
грошове забезпечення)
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грн коп. грн грн коп.

1 1 Ч 3 8 7 6 5 4 3 2 1 1 1 0 3 2 0 2 3 3 1 2 6 2 1 7 4 0 1
Петренко Сергій Олексійович 5 7 6 7 8 0 0

<...> 
Кількість днів перебування в трудових відносинах,  

з орієнтиром на посаду, на якій особа працює найдовше

Загальний дохід за обома посадами  
(1675,00 грн + 946,74 грн = 2621,74 грн)

Зазначається «0», адже особа працює сумісником
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 Додаток 5  Оскільки працівника прийня-
то в одному звітному кварталі на дві різні 
посади за сумісництвом, то в додатку 5 запов-
нюються два рядки — окремо на кожну по-
саду (див. рис. 9).

 Додаток 4ДФ  У додатку 4ДФ за березень 
2023 року відображаємо загальну суму зар-
плати, нараховану за однією та за другою по-

садами за сумісництвом в одному рядку з озна-
кою доходу «101». Не забудьте в графі 7 додат-
ка 4ДФ за січень 2023 року поставити дату прий-
няття на роботу за першим сумісництвом. Дата 
прийняття на роботу за другим сумісництвом 
(у березні 2023 року) не зазначається. Заповнен-
ня додатка 4ДФ за березень 2023 року є анало-
гічним ситуації, наведеній на рис. 6 на с. 8.

  Рис. 9. Додаток 5: прийняття на два сумісництва в одному кварталі

<...>
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явності) та номер паспорта за формою 

БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ ЗО13

09 Прізвище, ім’я, 
по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-
правових відносин, проходження 

військової служби та відпусток

11 Внутрішній 
сумісник (1 — так, 

0 — ні)
13. Професійна назва 

роботи
14 Код класифіка-

тора професій

16 Документ підстава про початок, 
кінець трудових або цивільно-правових 
відносин, переведення на іншу посаду, 

роботи та відпусток

18 Дата створення 
нового робочого 

місця (штатної 
одиниці), на яке 

у звітному періоді 
працевлаштова-
ний працівник

20 
Озна-

ка14 
(0, 1)

дата початку (за фор-
мою ДДММРРРР)

дата 
закінчення 
(за формою 
ДДММРРРР)

12 Переведено, 
призначено 

на іншу посаду 
або роботу, пере-
міщено до іншого 

підрозділу (1 — 
так, 0— ні)

15. Посада 17 Підстава для припинення трудових 
або цивільно-правових відносин

19 Військове 
звання

1 1 0 2 3 8 7 6 5 4 3 2 1 1
Петренко  

Сергій 
Олексійович

17012023 0 Сторож 9152
Наказ  

від 16.01.2023 
№ 3

0 Сторож

2 1 0 2 3 8 7 6 5 4 3 2 1 1
Петренко  

Сергій 
Олексійович

15032023 0 Підсобний 
робітник 9322 Наказ  

від 14.03.2023 № 8
0 Підсобний робітник

<...>

Зовнішнє сумісництво

Зовнішнє сумісництво

Наймані працівники (без трудової книжки)

ПРАЦІВНиК ЗВІльНЕНий З МІСЦя РОБОТи ЗА СУМІСНиЦТВОМ  
ТА ПРийНяТий яК СУМІСНиК

Ситуація 5. Зовнішній сумісник (не має 
інвалідності) 01 03 2023 звільнений 
за власним бажанням (0,5 ставки) з по
сади каштеляна (код КП — 9132)  Йому 
в день звільнення нараховано 145,65 грн 
(утримано ПДФО — 26,22 грн, ВЗ — 
2,18 грн)  Згодом (27 03 2023) цього ж 
працівника прийнято за зовнішнім 
сумісництвом (0,25 ставки) на посаду 
сторожа (код КП — 9152)  Після при
йняття на роботу йому нараховано 
364,13 грн (утримано ПДФО — 65,54 грн, 
ВЗ — 5,46 грн) 

 Додаток 1  На працівника заповнюється 
один рядок із загальною сумою доходу, на-
рахованого у звітному місяці. При цьому зазна-
чають у графах:

 y 14 — загальну кількість днів пере-
бування в трудових відносинах (к. дн. 
по день звільнення + к. дн. із дня при-
йняття на роботу — орієнтир на дані 
додатка 5);

 y 16 — загальну суму фактичного доходу 
працівника, який складається з виплат, 
що потрапляють до бази нарахування 
ЄСВ (у тому числі в один рядок із зар-

платою потрапить компенсація за неви-
користані дні відпустки, виплачена при 
звільненні (за наявності));

 y 17 — загальну суму доходу працівни-
ка з урахуванням максимальної бази 
для нарахування ЄСВ;

 y 20 — суму ЄСВ, нарахованого на загаль-
ну суму доходу працівника за місяць;

 y 21 — «0» (без трудової книжки);
 y 22 — «1» (неповний робочий час).
Приклад заповнення додатка 1 за бере-

зень 2023 року див. на рис. 10 на с. 11.

ЗВЕРНІТь УВАГУ! Не має значення, про 
яке сумісництво (зовнішнє чи внутрішнє) 
ідеться, — порядок дій буде однаковий 
в обох випадках, якщо в одному місяці 
було звільнення та прийняття за суміс-
ництвом.

 Додаток 5  Якщо працівник звільнений 
з посади, а потім повторно прийнятий на ро-
боту до цього ж роботодавця, необхідно за-
повнити два рядки в додатку 5 (п. 5 розд. IV 
Порядку № 4 2 ). У першому рядку вказують 
дату припинення трудових відносин, у друго-
му рядку — дату початку трудових відносин 
(див. рис. 11 на с. 11).

2  
Порядок заповнення 

та подання податкови
ми агентами Подат

кового розрахунку сум 
доходу, нарахованого 

(сплаченого) на користь 
платників податкі в — 

фізичних осіб, і сум 
утриманого з них 

податку, а також сум 
нарахованого єдиного 
внеску, затверджений  

наказом МФУ 
від 13 01 2015 № 4  
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  Рис. 11. Додаток 5: звільнення та прийняття сумісника в одному місяці
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по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-правових відно-
син, проходження військової служби та відпусток

11 Внутрішній 
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13. Професійна назва 

роботи
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сифікатора 
професій
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18 Дата ство-
рення нового 

робочого місця 
(штатної оди-
ниці), на яке 
у звітному 

періоді  
працевла-
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працівник

20 
Ознака14 

(0, 1)

дата початку (за формою 
ДДММРРРР)

дата закінчення 
(за формою 
ДДММРРРР)

12 Переведено, 
призначено 
на іншу по-

саду або роботу, 
переміщено 

до іншого під-
розділу (1 — так, 

0 — ні)

15. Посада
17 Підстава для припинення 

трудових або цивільно-право-
вих відносин

19 Військове 
звання

1 1 0 2 3 9 8 7 6 5 4 3 2 1
Григоренко  

Петро 
Володими-

рович
01032023

0 Каштелян 9132
Наказ  

від 28.02.2023 
№ 20

0 Каштелян Ст. 38 КЗпП

2 1 0 2 3 9 8 7 6 5 4 3 2 1
Григоренко  

Петро 
Володими-

рович
270320230

0 Сторож 9152
Наказ  

від 24.03.2023 
№ 22

0 Сторож

<...>

  Рис. 10. Додаток 1: прийняття-звільнення сумісника

<...>

04. 
№ 

з/п

05
. Г

ро
м

ад
ян

ин
 У

кр
аї

ни
(1

 —
 т

ак
, 0

 —
 н

і)

06
. Ж

ін
ка

 —
 Ж

, ч
ол

ов
ік

 —
 Ч

07. Реєстраційний номер облікової 
картки платника податків або серія 

(за наявності) та номер паспорта 
за формою

 БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ* 
 ЗО12

08. Код 
кате-
горії 
ЗО13

09. Код 
типу 

нараху-
вань14

10. Місяць та рік, 
за який проведено 

нарахування15

12. 
Кількість 

календар-
них днів 

тим-
часової 

непраце-
здатності

14. 
Кількість 

календар-
них днів 

пере-
бування 

у тру-
дових/ 

цивільно-
правових 

відно-
синах, про-
ходження 
військової 

служби 
протягом 
звітного 
місяця

16. Загальна сума нарахованої за-
робітної плати / доходу, грошового 

забезпечення (усього з початку 
звітного місяця)

18. Сума різниці 
між розміром міні-
мальної заробітної 
плати та фактично 

нарахованою 
заробітною платою 
за звітний місяць (із 

заробітної плати/
доходу/ грошового 
забезпечення/) до-
плата до мінімаль-

ного страхового 
внеску або сума 
мінімальної за-

робітної плати для 
категорії застрахо-

ваних осіб 72

19. Сума утриманого єдиного 
внеску за звітний місяць 

(із заробітної плати/доходу/
грошового забезпечення)

21
. О

зн
ак

а 
на

яв
но

ст
і т

ру
до

во
ї к

ни
ж

ки
 

(1
 - 

та
к,

 0
 - 

ні
)

22
. О

зн
ак

а 
не

по
вн

ог
о 

ро
бо

чо
го

 ч
ас

у 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

25
. О

зн
ак

а17
 (0

, 1
)

грн коп.

11. Прізвище, ім'я, по батькові ЗО

13. 
Кількість 

календар-
них днів 
без збе-
реження 

заробітної 
плати16

15. 
Кількість 

календар-
них днів 

відпустки 
у зв’язку 

з вагітніс-
тю та по-
логами

17. Сума нарахованої заробітної пла-
ти/ доходу /грошового забезпечення 

у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого єди-
ного внеску за звітний місяць 
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грн коп. грн грн коп.

1 1 Ч 3 9 8 7 6 5 4 3 2 1 1 0 3 2 0 2 3 6 5 0 9 7 8 0 1
Григоренко Петро Володимирович 5 0 9 7 8 1 1 2 1 5 0 0

<...> Загальна кількість: к  дн  по день звільнення + к  дн  
із дня прийняття на роботу

Загальна зарплата до звільнення 
та після прийняття на роботу

Зазначається «0», адже особа працює сумісником

 Додаток 4ДФ  У цьому випадку маємо 
зміну місця роботи. Відповідно до абз. 22 п.п. 2 
п. 4 Порядку № 4 потрібно заповнити стільки 
рядків, скільки разів інформація про зміну 
місця роботи зустрічається у звітному міся-
ці. При цьому окремо в додатку 4ДФ за бере-
зень 2023 року заповнюємо рядок з доходом, 
нарахованим до звільнення, та в окремому 
рядку відображаємо дохід, нарахований п ісля 
звільнення:

 y у першому рядку в графах 3а і 3 вка-
зуємо дохід на момент звільнення пра-
цівника — 145,65 грн; у графі 8 — дату 
звільнення (01.03.2023);

 y у другому рядку в графах 3а і 3 від-
ображаємо зарплату, нараховану 
за сумісництвом з дати прийняття 
(з 27.03.2023) — 364,13 грн; у гра-
фі 7 ставимо дату прий няття —  
27.03.2023.
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Приклад заповнення додатка 4ДФ 
за б ерезень 2023 року див. на рис. 12.

ДО ВІДОМА. Якщо відбулося звільнен-
ня з посади за внутрішнім сумісництвом 
та прийняття на посаду за внутрішнім 
сумісництвом, то в додатку 4ДФ потріб-

но заповнити один рядок із загальним 
доходом за всіма місцями роботи (основ-
ним та всіма сумісництвами). Дати звіль-
нення та прийняття на роботу для посади 
за внутрішнім сумісництвом у додатку 4ДФ 
не від ображаються (див. пояснення на с. 7).

ПРАЦІВНиК ЗВІльНЕНий З ОСНОВНОГО МІСЦя РОБОТи,  
А ПРийНяТий НА МІСЦЕ РОБОТи ЗА СУМІСНиЦТВОМ АБО НАВПАКи

Ситуація 6. 14 03 2023 бухгалтера (код 
КП — 3433) (не має інвалідності) звільне
но з основного місця роботи (повна за
йнятість), а 15 03 2023 прийнято на ту ж 
посаду на тому ж підприємстві, але за зо
внішнім сумісництвом (на 0,5 ставки)  
За основною посадою в день звільнен
ня нараховано 2913,04 грн (утримано 
ПДФО — 524,35 грн, ВЗ — 43,70 грн), після 
прийняття на роботу за сумісництвом 
нараховано 1893,48 грн (утримано 
ПДФО — 340,83 грн, ВЗ — 28,40 грн) 

 Додаток 1  На працівника потрібно за-
повнити два рядки:

 y один — з доходом, нарахованим 
за основним місцем роботи (у графі 21 
ставимо «1», у графі 22 — «0»);

 y інший — з доходом за сумісництвом 
(у графі 21 ставимо «0», у графі 22 — «1»).

Зверніть увагу: виконувати вимогу про 
сплату ЄСВ із МЗП не потрібно, адже маємо 
дві підстави, щоб цього не робити:

 y працівник лише частину місяця працював 
за основним місцем роботи та звільнився;

 y решту місяця він працював за сумісни-
цтвом, а, як відомо, за сумісництвом ви-
могу про визначення додаткової бази 
нарахування ЄСВ виконувати не по-
трібно.

Приклад заповнення додатка 1 за бере-
зень 2023 року див. на рис. 13 на с. 13.

 Додаток 5  Якщо працівник звільнений, 
а потім знову прийнятий на роботу до цьо-
го ж роботодавця, необхідно заповнити два 
рядки в додатку 5. У першому вказують дату 
припинення трудових відносин за основним 
місцем роботи (у графі 07 — «1»), у другому — 
дату початку трудових відносин за сумісни-
цтвом (у графі 07 — «2»). Заповнення додатка 5 
за березень 2023 року є аналогічним ситуації, 
наведеній на рис. 11 на с. 11 (крім заповнення 
графи 07).

 Додаток 4ДФ  У цьому випадку маємо 
зміну місця роботи. Відповідно до абз. 22 п.п. 2 
п. 4 Порядку № 4 потрібно заповнити стільки 
рядків, скільки разів інформація про змі-
ну місця роботи зустрічається у звітному 
місяці. Заповнення додатка 4ДФ за березень 
2023 року є аналогічним ситуації, наведеній 
на рис. 12.

  Рис. 12. Додаток 4ДФ: звільнення та прийняття сумісника в одному місяці

<...>

06

Розділ І. Персоніфіковані дані про суми нарахованого (виплаченого) на користь фізичних осіб доходу та нарахованих (перерахованих) до бюджету податку на доходи фізичних осіб 
та військового збору

№ з/п
Реєстраційний номер облікової картки плат-

ника податків або серія (за наявності)  
та номер паспорта2

Сума доходу
Сума податку  

на доходи фізичних 
осіб

Сума військового 
збору

Ознака 
доходу

Дата
Озна-

ка 
подат. 

соц. 
піль-

ги

Озна-
ка  

(0,1)нара-
ховано

випла-
ченого

нара-
хованого

пере-
раховано

нара-
хованого

пере-
раховано

прийняття 
на роботу 

(дд.мм.рррр)

звільнення 
з роботи  

(дд.мм.рррр)
1 2 3а 3 4а 4 5а 5 6 7 8 9 10

1 3 9 8 7 6 5 4 3 2 1 145,65 145,65 26,22 26,22 2,18 2,18 101 01.03.2023
2 3 9 8 7 6 5 4 3 2 1 364,13 364,13 65,54 65,54 5,46 5,46 101 27.03.2023

<...>

Зарплата за посадою до звільнення

Зарплата після повторного прийняття на роботу Дата звільненняДата прийняття на роботу
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ЗВІльНЕННя ВНУТРІшНьОГО СУМІСНиКА

Ситуація 7 (вчасний розрахунок). 
Працівник працював на підприємстві 
і за основним місцем роботи (повна 
зайнятість), і за внутрішнім суміс
ництвом (на 0,25 ставки)  20 лютого 
2023 року трудовий договір за місцем ро
боти за сумісництвом розірвано за влас
ним бажанням (посада — касир, код КП — 
4211)  При проведенні остаточного роз
рахунку за внутрішнім сумісництвом 
нарахована та виплачена зар плата 
за відпрацьований час — 1172,50 грн  
Зарплата за основним місцем робо
ти — 8000,00 грн  Загальна сума зарпла
ти, нарахованої працівнику в лютому 
2023 року, склала 9172,50 грн  Загальна 
сума утриманого ПДФО — 1651,05 грн, 
ВЗ — 137,59 грн 

 Додаток 1  Всі виплати, нараховані при 
звільненні внутрішньому суміснику, відобра-
жаються в додатку 1 разом із зарплатою за су-

місництвом. При цьому графа 14 заповнюється 
тільки за основним місцем роботи, де необ-
хідно поставати кількість календарних днів 
перебування в трудових відносинах за основ-
ною посадою, виходячи з повністю відпра-
цьованого місяця (звільнення за внутрішнім 
сумісництвом не беремо до уваги). Приклад 
заповнення додатка 1 за лютий 2023 року 
див. на рис. 14 на с. 14.

 Додаток 5  Звільнення внутрішнього су-
місника в додатку 5 відображається за загаль-
ними правилами із зазначенням у графі 07 — 
«2», а в графі 11 — «1» (див. рис. 15 на с. 14).

 Додаток 4ДФ  У додатку 4ДФ за лю-
тий 2023 року відображаємо загальну суму 
зар плати, нараховану за основним місцем 
роботи і за сумісництвом в одному рядку 
з ознакою доходу «101». Дата звільнення 
за внутрішнім сумісництвом не зазнача-
ється. Заповнення додатка 4ДФ за лютий 
2023 року є аналогічним ситуації з при-
йняттям внутрішнього сумісника, наведеній 
на рис. 6 на с. 8.

  Рис. 13. Додаток 1: звільнення з основного місця роботи та прийняття за сумісництвом

<...>

04. 
№ 

з/п

05
. Г

ро
м

ад
ян

ин
 У

кр
аї

ни
(1

 —
 т

ак
, 0

 —
 н

і)

06
. Ж

ін
ка

 —
 Ж

, ч
ол

ов
ік

 —
 Ч

07. Реєстраційний номер облікової 
картки платника податків або серія 

(за наявності) та номер паспорта 
за формою
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08. Код 
кате-
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ЗО13
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10. Місяць та рік, 
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без збе-
реження 

заробітної 
плати16
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грн коп. грн грн коп.

1 1 Ч
3 6 9 8 5 2 1 4 7 0 1 0 3 2 0 2 3 3 1 2 9 1 3 0 4 1 0

Охріменко Іван Петрович 2 9 1 3 0 4 6 4 0 8 7 0 0

2 1 Ч
3 6 9 8 5 2 1 4 7 0 1 0 3 2 0 2 3 1 8 9 3 4 8 0 0

Охріменко Іван Петрович 1 8 9 3 4 8 4 1 6 5 7 0 0

<...>

Зарплата за основною 
посадою до звільнення

Зарплата за сумісництвом
Не заповнюємо, адже ця графа заповнена за основною посадою

У рядку за сумісництвом у графі 21 зазнача
ється «0», а в графі 22 — «1» (неповний час)
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Ситуація 8 (нарахування після звіль-
нення). За даними ситуації 7 уяві
мо, що при проведенні остаточного 
розрахун ку працівнику помилково 
не нарахована компенсація за невико
ристані дні щорічної відпустки в роз
мірі 550,68 грн (ПДФО — 99,12 грн; ВЗ — 
8,26 грн)  Помилку виявлено в березні 
2023 року та в цьому ж місяці нараховано 
компенсацію  В березні 2023 року праців
ник продовжує працювати на даному під
приємстві за основним місцем роботи, 
і йому нараховано 8000,00 грн (ПДФО — 
1440,00 грн; ВЗ — 120,00 грн) 

 Додаток 1  Сума грошової компенса-
ції за дні невикористаної щорічної (основної 
та додаткової) відпустки та додаткової від-
пустки працівникам, які мають дітей, вклю-
чається до фонду додаткової зарплати згідно 
з п.п. 2.2.12 Інструкції № 5 3  як оплата за не-
відпрацьований час. Коли роботодавець 
нараховує компенсацію за невикористану 
відпустку після того, як трудові відносини 
з працівником повністю розірвані, то на дату 
нарахування компенсації колишній працівник 
не перебуває в трудових відносинах з робото-
давцем за цим трудовим договором. Робото-
давець, своєю чергою, вже не є страхуваль-
ником стосовно колишнього працівника 
за цим трудовим договором. Відповідно, та-

3  
Інструкція 

зі с татистики 
заробітної плат и, 

з атверджена 
н аказом Держстату 

від 13 01 2004 № 5 

  Рис. 15. Додаток 5: звільнення внутрішнього сумісника
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04 
№ з/п

05 
Грома-
дянин 

України 
(1 — 
так, 0 
— ні)

06 
Договір 
ЦПХ за 
осно-
вним 

місцем 
роботи 
або за 
суміс-

ни-
цтвом  
(1 — 
так, 

0 — ні)

07 Кате-
горія 
осо-
би12

08 Реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за наявності) 
та номер паспорта за формою 

БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ ЗО13

09 Прізвище, ім’я, 
по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-
правових відносин, проходження 

військової служби та відпусток

11 Внутрішній 
сумісник (1 — так, 

0 — ні)

13. Профе-
сійна назва 

роботи

14 Код кла-
сифікатора 
професій

16 Документ підстава про початок, 
кінець трудових або цивільно-

правових відносин, переведення 
на іншу посаду, роботи та відпусток

18 Дата створення 
нового робочого 

місця (штатної 
одиниці), на яке 

у звітному періоді 
працевлаштований 

працівник 20 
Ознака14 

(0, 1)

дата початку 
(за формою 
ДДММРРРР)

дата закінчення 
(за формою 
ДДММРРРР)

12 Переведено, 
призначено на іншу 
посаду або роботу, 

переміщено 
до іншого підрозділу 

(1 — так, 0— ні)

15. Посада
17 Підстава для припинення 

трудових або цивільно-правових 
відносин

19 Військове звання

1 1 0 2 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2
Дмитренко  
Віктор Пав-

лович
20022023 1 Ка-

сир 4211
Наказ  

від 20.02.2023 
№ 4

0 Касир Ст. 38 КЗпП

<...>

  Рис. 14. Додаток 1: звільнення внутрішнього сумісника
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(1
 - 

та
к,

 0
 - 

ні
)

22
. О

зн
ак

а 
не

по
вн

ог
о 

ро
бо

чо
го

 ч
ас

у 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

25
. О

зн
ак

а17
 (0

, 1
)

грн коп.

11. Прізвище, ім'я, по батькові ЗО

13. 
Кількість 

календар-
них днів 
без збе-
реження 

заробітної 
плати16

15. 
Кількість 

календар-
них днів 

відпустки 
у зв’язку 

з вагітніс-
тю та по-
логами

17. Сума нарахованої заробітної пла-
ти/ доходу /грошового забезпечення 

у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого 
єдиного внеску за звітний 

місяць (на заробітну 
плату/дохід/грошове забез-

печення)

23
. О

зн
ак

а 
на

яв
но

ст
і с

пе
цс

та
ж

у 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

24
. О

зн
ак

а 
но

во
го

 р
об

оч
ог

о 
м

іс
ця

 
(1

 - 
та

к,
 0

 - 
ні

)

грн коп. грн грн коп.

1 1 Ч 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0 2 2 0 2 3 3 1 8 0 0 0 0 0 1 0
Дмитренко Віктор Павлович 8 0 0 0 0 0 1 7 6 0 0 0 0 0

2 1 Ч 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 1 0 2 2 0 2 3 1 1 7 2 5 0 0 1
Дмитренко Віктор Павлович 1 1 7 2 5 0 2 5 7 9 5 0 0

<...>

Зарплата за основною посадою

Не заповнюємо, адже ця графа заповнена за основною посадою У рядку за сумісництвом 
у графі 21 зазначається «0»

Зарплата за сумісництвом до звільнення
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кий роботодавець не повинен нараховувати 
ЄСВ на виплати за невідпрацьований час, 
які нараховані після дати звільнення за цим 
трудовим договором.

ВАЖлиВО! У зв’язку з тим, що компен-
сацію за невикористану відпустку нара-
ховано після дати розірвання трудового 
договору за внутрішнім сумісництвом, 
ЄСВ на цю виплату не нараховуємо 
та в додатку 1 її не відображаємо. Тож 

в додатку 1 за березень має бути тільки 
зарплата за основним місцем роботи.

 Додаток 4ДФ  Оскільки компенсація 
за невикористану відпустку нараховуєть-
ся після звільнення, то така виплата за цим 
т рудовим договором вже не є зарплатою — 
у додатку 4ДФ її потрібно відобразити 
з ознакою доходу «127». Приклад заповнен-
ня додатка 4ДФ за березень 2023 року 
див. на рис. 16.

<...>

06

Розділ І. Персоніфіковані дані про суми нарахованого (виплаченого) на користь фізичних осіб доходу та нарахованих (перерахованих) до бюджету податку на доходи фізичних осіб 
та військового збору

№ з/п

Реєстраційний номер облікової картки 
платника податків або серія (за наявності)  

та номер паспорта2

Сума доходу Сума податку  
на доходи фізичних осіб

Сума військового 
збору

Ознака 
доходу

Дата Озна-
ка 

подат. 
соц. 

пільги

Озна-
ка  

(0,1)нара-
ховано

випла-
ченого

нара-
хованого

пере-
раховано

нара-
хованого

пере-
раховано

прийняття 
на роботу 

(дд.мм.рррр)

звільнення 
з роботи  

(дд.мм.рррр)
1 2 3а 3 4а 4 5а 5 6 7 8 9 10

1 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 8000,00 8000,00 1440,00 1440,00 120,00 120,00 101
2 3 2 1 0 3 2 1 0 3 2 550,68 550,68 99,12 99,12 8,26 8,26 127

<...>

Зарплата за основною посадою

Нарахована після звільнення компенсація за невикористану відпустку Дату звільнення не ставимоОзнака доходу

  Рис. 16. Додаток 4ДФ: несвоєчасний розрахунок із внутрішнім сумісником

ВІДПУСТКА У ЗВ’яЗКУ З ВАГІТНІСТю ТА ПОлОГАМи

Ситуація 9 (внутрішнє сумісництво). 
Працівниця працює на підприємстві 
і за основним місцем роботи, і за вну
трішнім сумісництвом (0,25 ставки)  
Їй надається відпустка у зв’язку з ва
гітністю та пологами з 20 02 2023 
по 25 06 2023 (126 к  дн )  Декретні на
раховані в лютому 2023 року тільки 
за основним місцем роботи 4  в сумі 
33139,26 грн: 2367,09 грн (за лютий); 
8153,31 грн (за березень); 7890,30 грн 
(за квітень); 8153,31 грн (за травень); 
6575,25 грн (за червень)  Окрім цього, 
у лютому працівниці нараховано зарп
лату в розмірі 5200,00 грн за основною 
посадою та 1088,75 грн за сумісни
цтвом 

 Додаток 1  Допомогу у зв’язку з вагітні-
стю та пологами показують у додатку 1 за той 
місяць, в якому вона була нарахована, з роз-
поділом за місяцями, на дні яких припадає від-
пустка у зв’язку з вагітністю та пологами і за які 
нарахована допомога в бухобліку. Не забу-
вайте: для осіб за основним місцем роботи 
без інвалідності, якщо сума декретних за пов-
ні майбутні місяці менша за МЗП, необхідно 
донарахувати ЄСВ. Тут слід діяти за принципом 
«місяць у місяць». Тобто за повні майбутні мі-

сяці відпустки у зв’язку з вагітністю та поло-
гами нараховувати додаткову базу в кожному 
такому місяці. У нашому прикладі сума допо-
моги в повних місяцях (березні, квітні й трав-
ні 2023 року) перевищує МЗП у таких місяцях 
(6700,00 грн). Тож питання з додатковою базою 
не постає.

Також і в місяці завершення відпустки 
у зв’язку з вагітністю та пологами необхідно 
простежити за базою для нарахування 
ЄСВ. Якщо в працівниці ніякого доходу, окрім 
нарахованих у лютому за червень декретних, 
не буде, то в цьому місяці необхідно викона-
ти вимогу про сплату ЄСВ із МЗП. Оскільки 
6575,25 грндекретні за червень 2023 < 6700,00 грнМЗП у черв-

ні 2023, у червні нараховуємо ЄСВ на додаткову 
базу — 124,75 грн (6700,00 грн – 6575,25 грн) 
у розмірі: 124,75 грн × 22 % = 27,45 грн.

Щодо заповнення рядків на декретну 
відпустку сумісниці без сумових показників, 
то, на нашу думку, їх теж потрібно вказати. 
Чому? Тому що це важливо для фіксування 
періодів у Реєстрі застрахованих осіб, у тому 
числі для розрахунку майбутніх лікарняних / 
декретних. При цьому в графі 08 необхідно 
ставити код категорії застрахованої особи 
«42» (або «43»), незважаючи на те, що декретні 
працівниці не нараховуються.

Приклад заповнення додатка 1 див. на 
рис. 17 на с. 16.

4  
ДО ВІДОМА.  

ПФУ наголошує, 
що л ікарняні опла

чуються тільки 
за основним місцем 
роботи  Тільки нере

алізація такого права 
за основним місцем 

роботи є підставою 
для оплати лікарняного 

за сумісництвом 
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<...>

02 Звітний (податковий) період5 2 0 2 3 1 2 2
(рік) (квартал) (номер місяця в кварталі) (номер додатку в Розрахунку)

<...>

04. 
№ 

з/п

05. 
Гро-

мадя-
нин 

Украї-
ни

(1 — 
так,
0 — 
ні)

06. 
Жін-
ка — 

Ж, 
чоло-
вік — 

Ч

07. Реєстраційний номер облікової 
картки платника податків або серія 

(за наявності) та номер паспорта 
за формою

 БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ* 
 ЗО12

08. 
Код 

кате-
горії 
ЗО13

09. 
Код 
типу 
на-

раху-
вань14

10. Місяць та рік, 
за який проведено 

нарахування15

12. 
Кількість 

календар-
них днів 

тим часової 
непраце-
здатності

14. Кількість 
календар-

них днів пе-
ребування 

у трудових/ 
цивільно-
правових 

відносинах, 
проходжен-
ня військо-
вої служби 
протягом 
звітного 
місяця

16. Загальна сума нарахованої за-
робітної плати / доходу, грошового 

забезпечення (усього з початку 
звітного місяця)

18. Сума різниці 
між розміром міні-
мальної заробітної 
плати та фактично 

нарахованою 
заробітною платою 

за звітний місяць 
(із заробітної 

плати/доходу/ 
грошового забез-
печення/) доплата 

до мінімального 
страхового внеску 
або сума мінімаль-

ної заробітної 
плати для категорії 

застрахованих 
осіб 72

19. Сума утриманого 
єдиного внеску за звітний 

місяць (із заробітної плати/
доходу/грошового забез-

печення)

21. 
Ознака 

наяв-
ності 
тру-

дової 
книжки 
(1 - так, 

0 - ні)

22. 
Ознака 
непов-

ного 
робо-
чого 
часу 

(1 - так, 
0 - ні)

25. 
Оз-
на-
ка17 

(0, 
1)

грн коп.

11. Прізвище, ім'я, по батькові ЗО

13. 
Кількість 

календар-
них днів 
без збе-
реження 

заробітної 
плати16

15. Кількість 
календар-

них днів 
відпустки 
у зв’язку 

з вагітністю 
та пологами

17. Сума нарахованої заробітної пла-
ти/ доходу /грошового забезпечення 

у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого 
єдиного внеску за звітний 

місяць (на заробітну плату/
дохід/грошове забез-

печення)

23. 
Ознака 

наяв-
ності 
спец-
стажу 

(1 - так, 
0 - ні)

24. 
Ознака 
нового 
робо-
чого 

місця 
(1 - 
так, 

0 - ні)
грн коп. грн грн коп.

1 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 1 0 2 2 0 2 3 2 8 5 2 0 0 0 0 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна 5 2 0 0 0 0 1 1 4 4 0 0 0 0

2 1 Ж
3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 1 0 2 2 0 2 3 1 0 8 8 7 5 0 1
Короленко Тетяна Вікторівна 1 0 8 8 7 5 2 3 9 5 3 0 0

3 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 2 2 0 2 3 2 3 6 7 0 9 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна 9 2 3 6 7 0 9 5 2 0 7 6 0 0

4 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 2 2 0 2 3 0 0 0 0 1
Короленко Тетяна Вікторівна 9 0 0 0 0 0 0 0 0

5 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 3 2 0 2 3 3 1 8 1 5 3 3 1 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна    3 1 8 1 5 3 3 1 1 7 9 3 7 3 0 0

6 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 3 2 0 2 3 0 0 0 0 1
Короленко Тетяна Вікторівна 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0

7 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 4 2 0 2 3 3 0 7 8 9 0 3 0 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна 3 0 7 8 9 0 3 0 1 7 3 5 8 7 0 0

8 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 4 2 0 2 3 0 0 0 0 1
Короленко Тетяна Вікторівна 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 5 2 0 2 3 3 1 8 1 5 3 3 1 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна 3 1 8 1 5 3 3 1 1 7 9 3 7 3 0 0

10 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 5 2 0 2 3 0 0 0 0 1
Короленко Тетяна Вікторівна 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0

11 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 6 2 0 2 3 3 0 6 5 7 5 2 5 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна 2 5 6 5 7 5 2 5 1 4 4 6 5 6 0 0

12 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 0 6 2 0 2 3 0 0 0 0 1
Короленко Тетяна Вікторівна 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0

<...>
<...>

02 Звітний (податковий) період5 2 0 2 3 2 3 3
(рік) (квартал) (номер місяця в кварталі) (номер додатку в Розрахунку)

<...>

04. 
№ 

з/п

05. 
Гро-

мадя-
нин 

Украї-
ни

(1 — 
так,
0 — 
ні)

06. 
Жін-
ка — 

Ж, 
чоло-
вік — 

Ч

07. Реєстраційний номер облікової 
картки платника податків або серія 

(за наявності) та номер паспорта 
за формою

 БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ* 
 ЗО12

08. Код 
кате-
горії 
ЗО13

09. Код 
типу 

нараху-
вань14

10. Місяць та рік, 
за який проведено 

нарахування15

12. 
Кількість 

календар-
них днів 

тим-
часової 

непраце-
здатності

14. 
Кількість 

календар-
них днів 

пере-
бування 

у тру-
дових/ 

цивільно-
правових 
відноси-
нах, про-

ходження 
військової 

служби 
протягом 
звітного 
місяця

16. Загальна сума нарахованої за-
робітної плати / доходу, грошового 

забезпечення (усього з початку 
звітного місяця)

18. Сума різниці між 
розміром мінімаль-
ної заробітної плати 
та фактично нарахо-

ваною заробітною 
платою за звітний 

місяць (із заробітної 
плати/доходу/ 

грошового забез-
печення/) доплата 

до мінімального 
страхового внеску 
або сума мінімаль-

ної заробітної плати 
для категорії застра-

хованих осіб 72

19. Сума утриманого єдиного 
внеску за звітний місяць 

(із заробітної плати/доходу/
грошового забезпечення)

21. 
Озна-

ка 
наяв-
ності 
тру-

дової 
книж-

ки 
(1 - 
так, 

0 - ні)

22. 
Озна-

ка 
непо-
вного 
робо-
чого 
часу 
(1 - 
так, 

0 - ні)
25. 

Озна-
ка17 

(0, 1)
грн коп.

11. Прізвище, ім'я, по батькові ЗО

13. 
Кількість 

календар-
них днів 
без збе-
реження 

заробітної 
плати16

15. 
Кількість 

календар-
них днів 

відпустки 
у зв’язку 
з вагітні-

стю та по-
логами

17. Сума нарахованої заробітної пла-
ти/ доходу /грошового забезпечення 

у межах максимальної величини, 
на яку нараховується єдиний внесок

20. Сума нарахованого єди-
ного внеску за звітний місяць 

(на заробітну плату/дохід/
грошове забезпечення)

23. 
Озна-

ка 
наяв-
ності 
спец-
стажу 

(1 - 
так, 

0 - ні)

24. 
Озна-

ка 
ново-

го 
робо-
чого 

місця 
(1 - 
так, 

0 - ні)
грн коп. грн грн коп.

1 1 Ж 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 4 2 1 3 0 6 2 0 2 3 3 0 1 2 4 7 5 1 0
Короленко Тетяна Вікторівна 2 7 4 5 0 0

<...>

  Рис. 17. Декрет внутрішньої сумісниці в додатку 1 не відображається

Декретні, нараховані в лютому 2023 року

Місяць закінчення відпустки у зв’язку з вагітністю 
та пологами (червень 2023 року)

Додаткова база для нарахування ЄСВ

Вказуємо всі дні перебування в трудових відносинах 
у червні — задвоєння днів не буде

Додаткова база визначається 
за основною посадою

Зарплата за основним місцем роботи

Зарплата за внутріш
нім сумісництвом

Рядок без доходу за сумісництвом



17квітень 2023, № 15 (327)www.ibuhgalter.net

статті

 Додаток 5  У додатку 5 ніде не зазна-
чаємо факт надання саме сумісниці відпустки 
у зв’язку з вагітністю та пологами чи відпустки 
для догляду за дитиною до досягнення нею 3 
(6) років, бо в графі 07 вказується код для кон-
кретного виду відпустки («4», «5» чи «6»), 
а не код сумісництва «2».

ВАЖлиВО! У випадку з внутрішнім су-
місником достатньо відобразити початок 
та закінчення відпустки у зв’язку з вагіт-
ністю та пологами (відпустки для догляду 
за дитиною до 3 (6) років) тільки одним 
рядком. У графі 11 проставляємо «0» 
(у графі 07 — «4», «5», «6»). Графи 13−15 
не заповнюємо, а в графі 16 вказуємо 
реквізити електронного листка непра-
цездатності або наказу про надання від-
пустки для догляду за дитиною.

Отже, в додатку 5:
 y у кварталі початку відпустки у зв’язку 

з вагітністю та пологами — один рядок, 
у графі 07 зазначаємо код «5», у графі 10 — 
дату початку відпустки; у графі 16 — рек-
візити електронного листка непраце-
здатності (чи наказу, якщо в роботодавця 

прийнято так оформляти або відпустку 
надано пізніше, тому що працівниця ви-
рішила трохи ще попрацювати) (рис. 18);

 y у кварталі закінчення відпустки у зв’яз-
ку з вагітністю та пологами заповнюємо 
(1) один рядок, якщо жінка одразу вихо-
дить на роботу (у графі 10 ставимо дату 
закінчення такої відпустки), або (2) два 
рядки, якщо їй надана (за її бажанням) від-
пустка для догляду за дитиною до 3 років. 
При цьому в графі 07 у рядку з відпуст-
кою для догляду проставляємо код «6», 
а в графі 10 — дату початку такої відпуст-
ки. Те, що відпустка надана сумісниці, ніде 
не зазначається;

 y у кварталі закінчення відпустки для 
догляду за дитиною до 3 років запов-
нюємо (1) один рядок, якщо праців-
ниця / працівник виходить на роботу 
(у графі 07 — «6»), (2) два рядки, якщо 
ще й надана відпустка для догляду 
за дитиною до 6 років за медвисновком 
(у рядку на закінчення у графі 07 — «6», 
у другому рядку на початок відпустки 
у графі 07 — «4»). Обов’язково в графі 10 
від ображаємо дату початку та закінчен-
ня відповідного виду відпустки.

<...>

04 
№ з/п

05 
Грома-
дянин 

України 
(1 — 
так, 

0 — ні)

06 Договір 
ЦПХ за 

основним 
місцем 

роботи або 
за сумісни-

цтвом  
(1 — так, 
0 — ні)

07 
Кате-
горія 
осо-
би12

08 Реєстраційний номер облікової картки платника податків або серія (за наявності) 
та номер паспорта за формою 

БКNNХХХХХХ/ПХХХХХХХХХ ЗО13

09 Прізвище, ім’я, 
по батькові ЗО

10 Період трудових або цивільно-
правових відносин, проходження 

військової служби та відпусток
11 Внутрішній сумісник (1 — 

так, 0 — ні)

13. 
Профе-

сійна 
назва 

ро-
боти

14 Код 
класи-
фіка-
тора 
про-
фесій

16 Документ підстава про початок, 
кінець трудових або цивільно-

правових відносин, переведення 
на іншу посаду, роботи та відпусток

18 Дата створення 
нового робочого 

місця (штатної одини-
ці), на яке у звітному 

періоді 
працевлаштований 

працівник

20 
Озна-

ка14 
(0, 1)

дата початку (за фор-
мою ДДММРРРР)

дата закінчен-
ня (за формою 

ДДММРРРР)

12 Переведено, призначено 
на іншу посаду або роботу, 

переміщено до іншого підроз-
ділу (1 — так, 0 — ні)

15. Посада
17 Підстава для припинення 

трудових або цивільно-правових 
відносин

19 Військове звання

1 1 0 5 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9
Короленко 

Тетяна 
В ікторівна

20022023 0
Листок не-

працездатності 
6412124-

2011456123-1
0

<...> У графі 11 
завжди 

буде «0»
Особи, яким надано відпустку 

у зв’язку з вагітністю та пологами

  Рис. 18. Початок відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами в Додатку 5

<...>

06

Розділ І. Персоніфіковані дані про суми нарахованого (виплаченого) на користь фізичних осіб доходу та нарахованих (перерахованих) до бюджету податку на доходи фізичних осіб 
та військового збору

№ з/п

Реєстраційний номер облікової картки 
платника податків або серія (за на-

явності) та номер паспорта2

Сума доходу Сума податку на доходи 
фізичних осіб

Сума військового 
збору

Ознака 
доходу

Дата Озна-
ка 

подат. 
соц. 

пільги

Озна-
ка  

(0,1)нара ховано випла ченого нара-
хованого

пере-
раховано

нара-
хованого

пере-
раховано

прийняття 
на роботу 

(дд.мм.рррр)

звільнення 
з роботи  

(дд.мм.рррр)
1 2 3а 3 4а 4 5а 5 6 7 8 9 10

1 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 6288,75 6288,75 1131,98 1131,98 94,33 94,33 101
2 3 7 4 1 5 1 8 1 9 9 33139,26 33139,26 0,00 0,00 0,00 0,00 128

<...>

Зарплата працівниці за обома посадами

Загальна сума декретних

Ознаки доходу

  Рис. 19. Декретні в додатку 4ДФ за лютий 2023 року (нараховано та виплачено в лютому)
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 Додаток 4ДФ  Декретні не є зарплатою 
для цілей оподаткування. Це окремий вид до-
ходу, який не оподатковується на підста-
ві п.п. 165.1.1 ПКУ. З декретних не утримуються 
ПДФО та ВЗ, а в додатку 4ДФ їх від ображають 
у розділі І з ознакою «128». При цьому не по-
трібно розносити ці суми за місяцями — 
вся сума декретних відображається загаль-
ною сумою в місяці нарахування та виплати 
(див. рис. 19 на с. 17).

Ситуація 10 (зовнішнє сумісництво). 
Працівниці, яка працює за зовнішнім су
місництвом, надано відпустку у зв’язку 
з вагітністю та пологами з 01 03 2023 
по 04 07 2023 (126 к  дн )  Декретні за су
місництвом не нараховуються, адже 
вони виплачені за основним місцем ро
боти 

 Додаток 1  На нашу думку, потрібно 
заповнити інформацію щодо такої працівни-

ці в додатку 1 із зазначенням у графі 08 коду 
категорій застрахованих осіб «42» чи «43», 
адже ці дані важливі для фіксування періо-
дів у Реєстрі застрахованих осіб, у тому чис-
лі для розрахунку майбутніх лікарняних / 
д екретних.

 Додаток 5  У кварталі початку від-
пустки у зв’язку з вагітністю та пологами за-
повнюємо в додатку 5 один рядок, у графі 07 
зазначаємо код «5» (а не «2»!), у графі 10 — 
дату початку відпустки; у графі 16 — рекві-
зити електронного листка непрацездатності 
(чи наказу, якщо в роботодавця прийнято так 
оформляти). Правила заповнення є аналогіч-
ними наведеним на рис. 18 на с. 17.

 Додаток 4ДФ  У додатку 4ДФ відобра-
жається тільки дохід у вигляді зарплати 
(якщо він був нарахований), адже допомоги 
у зв’язку з вагітністю та пологами немає. По-
чаток та закінчення відпустки у зв’язку з ва-
гітністю та п ологами в додатку 4ДФ не від-
ображається.

ВНУТРІшНЄ СУМІСНиЦТВО ПОМилКОВО НЕ ВІДОБРАЖАлОСя

Ситуація 11. Працівник, який працює 
на підприємстві за основним місцем ро
боти з липня 2021 року, з 15 11 2022 був 
прийнятий до цього ж підприємства 
на посаду інженераелектроніка (код 
КП — 2144 2) на умовах неповного часу 
(0,25 ставки)  Однак помилково вну
трішнє сумісництво оформлене не було, 
зокрема, додаток 5 з даними про при
йняття на роботу не подавався  Праців
нику нараховувалася загальна зарпла
та за обома посадами, і вона відобража
лася одним рядком у додатку 1  Зокрема:

 y за листопад 2022 року було нарахо
вано 8913,64 грн (8000,00 грн за основ
ною посадою та 913,64 грн за поса
дою інженераелектроніка);

 y за грудень 2022 року було нараховано 
9675,00 грн (8000,00 грн за основною 
посадою та 1675,00 грн за посадою 
інженераелектроніка) 
У березні 2023 року виявлено помилку 

та проводиться виправлення  Окрім цього, 
в березні 2023 року нараховано 5913,04 грн 
за основною посадою та 1238,04 грн за вну
трішнім сумісництвом (8 к  дн  за обома 
посадами працівник перебував у відпустці 
без збереження зарплати) 

 Додаток 1  У зв’язку з невідображенням 
внутрішнього сумісництва відбулося зави-
щення бази для нарахування ЄСВ за основ-
ною посадою та заниження бази ЄСВ за вну-
трішнім сумісництвом. Виявлення помилки 
відображайте в Податковому розрахунку:

 y або з типом «Уточнюючий» за лис-
топад та  грудень 2022 року, якщо по-
трібно виправити помилку негайно, 
а час звітування за Додатком 1 з типом 
«Звітний» ще не настав (наприклад, че-
рез цю помилку не вдасться правильно 
замовити оплату лікарняних у разі хво-
роби працівника);

 y або з типом «Звітний» за березень, 
якщо потреби в негайному виправлен-
ні немає.

У будь-якому разі необхідно:
 y за основною посадою сторнувати над-

міру нарахований ЄСВ: у графі 08 стави-
мо код категорії застрахованої особи, 
який відповідає доходу, з якого сторну-
ється ЄСВ; у графі 09 — КТН «3»; у графі 
10 — місяць, за який виправляється по-
милка; у графах 16 і 17 — суми доходу, 
який помилково включено до бази на-
рахування ЄСВ; у графі 20 — суми над-
мірно нарахованого ЄСВ;

 y за внутрішнім сумісництвом — дона-
рахувати ЄСВ: у графі 08 ставимо код 
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категорії застрахованої особи, який 
відповідає доходу, на який донарахову-
ється ЄСВ; у графі 09 — КТН «2»; у гра-
фі 10 — місяць, за який виправляється 
помилка; у графах 16 і 17 — суми доходу, 
який помилково не включено до бази 
нарахування ЄСВ; у графі 20 — суми до-
нарахованого ЄСВ.

Зверніть увагу, що перераховувати 
додаткову базу для нарахування ЄСВ не до-

ведеться, адже з метою порівняння з МЗП 
береться загальна зарплата за основним міс-
цем роботи та за сумісництвом. Незважаючи 
на те, що внутрішнє сумісництво оформлене 
не було, загальна зарплата все одно порівню-
валася з МЗП, тож додаткова база (якщо вона 
була) визначалася правильно.

Приклад заповнення додатка 1 за бе-
резень 2023 року з типом «Звітний» 
див. на рис. 20.

  Рис. 20. Виправлення в додатку 1 помилково не відображеного внутрішнього сумісництва
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1 1 Ч 3 5 6 4 7 8 7 8 1 0 1 0 3 2 0 2 3 3 1 5 9 1 3 0 4 1 0
Іваненко Петро Сергійович 8 5 9 1 3 0 4 1 3 0 0 8 7 0 0

2 1 Ч 3 5 6 4 7 8 7 8 1 0 1 0 3 2 0 2 3 1 2 3 8 0 4 0 1
Іваненко Петро Сергійович 8 1 2 3 8 0 4 2 7 2 3 7 0 0

3 1 Ч 3 5 6 4 7 8 7 8 1 0 1 3 1 1 2 0 2 2 9 1 3 6 4 1 0
Іваненко Петро Сергійович 9 1 3 6 4 2 0 1 0 0 0 0

4 1 Ч 3 5 6 4 7 8 7 8 1 0 1 2 1 1 2 0 2 2 9 1 3 6 4 0 1
Іваненко Петро Сергійович 9 1 3 6 4 2 0 1 0 0 0 0

5 1 Ч 3 5 6 4 7 8 7 8 1 0 1 3 1 2 2 0 2 2 1 6 7 5 0 0 1 0
Іваненко Петро Сергійович 1 6 7 5 0 0 3 6 8 5 0 0 0

6 1 Ч 3 5 6 4 7 8 7 8 1 0 1 2 1 2 2 0 2 2 1 6 7 5 0 0 0 1
Іваненко Петро Сергійович 1 6 7 5 0 0 3 6 8 5 0 0 0
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Зарплата за основною посадою

Зарплата 
за внутрішнім 
сумісництвом

Сторнування завищеної 
бази ЄСВ за листопад

Сторнування завищеної 
бази ЄСВ за груденьДонарахування бази ЄСВ за внутріш

нім сумісництвом за грудень

Донарахування бази ЄСВ 
за внутрішнім сумісни

цтвом за листопад

Кількість днів від
пустки без збереження 

зарплати в березні

У рядку за сумісництвом 
у графі 21 зазначається «0»

 Додаток 5  У додатку 5 за листопад 
2022 року не була подана інформація про 
прий няття на роботу за внутрішнім сумісни-
цтвом. Щоб виправити цю помилку, необхідно 
подавати додаток 5 з типом «Уточнюючий». 
Такий звіт можна подати будь-коли, не чека-
ючи періоду звітування (40 к. дн., наступних 
за звітним кварталом). При цьому:

 y потрібно заповнити обов’язкові рек-
візити, визначені в рядках 01–05 
та в рядку 031 заголовної частини 
Податкового розрахунку. Інформа-
ція в рядках 07–110 не наводиться. 
Крім того, у рядку 06 необхідно на-

вести інформацію про додатки, в яких 
проводимо коригування, та їх кількість 
(у цьому випадку інформацію про до-
даток 5). У рядку 02 треба вказати 
квартал, за який формується Подат-
ковий розрахунок (цифрове значення 
від 1 до 4);

 y для введення пропущеного рядка по-
трібно повністю правильно заповнити 
всі його графи та в графі 20 зазначити 
«0» — на введення рядка.

Приклад заповнення додатка 5 з типом 
«Уточнюючий» за листопад 2022 року див. на 
рис. 21 на с. 20.
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  Рис. 21. Додаток 5 з типом «Уточнюючий»
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 Додаток 4ДФ  У розділі I додатка 4ДФ 
відображається загальна сума зарплати, на-
рахованої за основним місцем роботи і за су-
місництвом, в одному рядку з ознакою дохо-
ду «101» (див. рис. 6 на с. 8). А дату прийняття 
на роботу за сумісництвом не від ображають 

у додатку 4ДФ (див. с. 7). Тож, незважаю-
чи на те, що внутрішнє сумісництво вчасно 
не було оформлене, в додатку 4ДФ ніяких 
змін робити не потрібно, адже дохід за всіма 
місцями роботи відображається загальною 
сумою.

Людмила Балла,  
PhD in Economics, експертка газети
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ВиНиКНЕННя ОБОВ’яЗКУ щОДО ДЕКлАРУВАННя

Якщо фізична особа тривалий час знахо-
диться за кордоном, але при цьому:

 y має місце постійного проживання 
в Україні, та/або

 y має тісні особисті чи економічні зв’язки 
(центр життєвих інтересів) в Україні,  
та/або

 y є громадянином України,
така особа розглядатиметься податковим 
органом як резидент України.

Будь-які доходи, отримані фізичними 
о собами — резидентами України, мають бути 
оподатковані відповідно до правил ПКУ.

Це правило працює незалежно від того, 
де отримані такі доходи — в Україні чи за 
її межами.

Крім того, декларувати свої доходи — 
це конституційний обов’язок громадян 

(ч. 2 ст. 67 Конституції України від 28.06.1996 
№ 254к/96-ВР).

У зв’язку із повномасштабним вторгнен-
ням російської федерації, починаючи з лютого 
2022 року, багато наших співвітчизників виїха-
ло за кордон.

Такі українці здебільшого:
 y отримували матеріальну допомогу 

від іноземних держав, що їх прихисти-
ли, та/або

 y влаштовувались на роботу у іноземного 
роботодавця та, відповідно, отримували 
зарплату.

Доходи, отримані з джерел за межами 
України, називаються іноземними дохода-
ми. Розглянемо детальніше, як оподаткову-
вати та декларувати такі доходи громадянам 
України.

щОДО ТРУДОВиХ ДОХОДІВ ВІД ІНОЗЕМНОГО РОБОТОДАВЦя

Зарплата, отримана за кордоном, в Укра-
їні є об’єктом оподаткування ПДФО, який не-
обхідно сплатити за ставкою 18 % (п.п. 163.1.3 
ПКУ), та ВЗ, що сплачується за ставкою 1,5 % 
(п.п. 1.2 п. 161 підрозд. 10 розд. ХХ ПКУ).

Водночас якщо громадяни отримували 
доходи за кордоном і сплатили з таких дохо-
дів податки в країні отримання доходу, то за 
певних умов сплачувати податки ще раз не до-
ведеться.

Така можливість доступна завдяки між-
народним угодам (конвенціям) про уникнен-
ня подвійного оподаткування. Згідно з даними 
з офіційного сайту Мінфіну (mof.gov.ua) нара-
зі діють 72 згадані угоди з різними країнами 
світу 1 . Відповідно до цих угод платник по-
датків має право зменшити суму податкового 
зобов’язання в Україні на суму податків, спла-
чених за кордоном. Для того щоб провести 
таке зарахування, потрібно документально 
підтвердити, яку суму податків фізична особа 

сплатила до контролюючого органу іноземної 
держави.

Для цього платнику необхідно отрима-
ти від державного органу, уповноваженого 
справляти податок в країні, де отримується 
дохід, довідку про суму сплаченого податку 
та збору, а також про базу та/або об’єкт опо-
даткування.

Така довідка має бути легалізована ди-
пломатичною установою України у відповідній 
країні, якщо інше не передбачено безпосеред-
ньо міжнародним договором України із краї-
ною, де отримано дохід (п. 13.5 ПКУ).

Додатково зазначимо, що в разі від-
сутності у платника податку підтвердних до-
кументів щодо суми отриманого ним доходу 
з іноземних джерел і суми сплаченого ним 
податку в іноземній юрисдикції, такий плат-
ник зобов’язаний подати до контролюючого 
органу за своєю податковою адресою заяву 
про перенесення строку подання декларації.

1  
«Головна» →«Діяль

ність» → «Міжнародні 
податкові відноси
ни» → «Міжнародні 

договори України про 
уникнення подвійного 

оподаткування» 

оПодатКУвання та деКларУвання доходів,  
отриманих УКраїнсьКими біженцями За Кордоном

У статті надано відповіді на запитання: чи потрібно фізичній особі подавати декларацію про майновий стан 
за 2022 рік, якщо вона під час війни працювала за кордоном та отримувала зарплату або отримувала допомо-
гу? Чи мають такі громадяни сплачувати податки з доходу? які підтверджувальні документи потрібно додати 
до цієї декларації? Чи буде штраф в разі неподання декларації?
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В такому разі термін подання декла-
рації про майновий стан та доходи можуть 
про довжити до 31 грудня року, наступного 
за з вітним (п.п. 170.11.2 ПКУ).

Зверніть увагу, що наявність довідки про 
сплату податку за кордоном дозволяє зменши-
ти податок в Україні, а не звільняє від обов’язку 
його сплати.

Так, наприклад, фізична особа сплатила 
податок в іноземній країні за ставкою 12 % 
та надала підтвердні документи про сплату по-
датковій службі України. В такому разі до спла-

ти в Україні належатиме податок за ставкою 
6 % (18 % ПДФО – 12 % сплаченого за кордо-
ном).

Якщо ж фізична особа сплатила подат-
ку в іноземній юрисдикції більше, ніж була 
зобов’язана платити в Україні (наприклад, 
за ставкою 20 %), різниця їй не повертається.

Також зауважимо, що можливість заліку 
відповідно до міжнародних угод (конвенцій) 
поширюється лише на ПДФО.

А отже, ВЗ в Україні необ хідно буде спла-
тити в повному обсязі.

щОДО ДОПОМОГи ВІД ІНОЗЕМНиХ ДЕРЖАВ

Українці, які отримували соціальні випла-
ти та іншу матеріальну допомогу за кордоном, 
фактично також отримали іноземні доходи 
в 2022 році.

Водночас ПКУ передбачає пільгові умови 
оподаткування зазначеного іноземного дохо-
ду у 2022 та 2023 роках.

Так, громадяни, які скористалися 
правом на тимчасовий захист відповід-
но до законодавства іноземної держави 
та отримували допомогу в будь-якій фор-

мі (кошти / товари / послуги), що надана 
за р ахунок:

 y бюджетних коштів іноземних дер-
жав,

 y їхніх державних фондів,
 y іноземних компаній, організацій, які від-

повідно до законодавства відповідної 
іноземної юрисдикції здійснюють бла-
годійну діяльність, 

ПДФО та ВЗ із таких сум не визначають та 
не сплачують (п. 27 підрозд. 1 розд. ХХ ПКУ).

ДЕКлАРУВАННя ТА СПлАТА ІНОЗЕМНиХ ДОХОДІВ

Іноземні доходи підлягають декларуван-
ню (п. 170.11 ПКУ).

Одразу зазначимо, що згідно з чинними 
на момент підготовки публікації нормами ПКУ 
декларувати отримані іноземні доходи дове-
деться незалежно від того, підлягають вони 
оподаткуванню чи ні.

Так, незважаючи на те, що допомога 
з бюд жетів країн, що прихистили українців, 
за 2022 і 2023 роки не оподатковується, гро-
мадяни все одно мають задекларувати такі ко-
шти шляхом подання декларації про майновий 
стан і доходи.

Форму податкової декларації про май-
новий стан і доходи, а також інструкцію щодо 
її заповнення затверджено наказом Мінфіну 
від 02.10.2015 № 859.

Фізичні особи — резиденти України, 
які отримували іноземні доходи у 2022 році, 
мають подати податкову декларацію про 
майновий стан і доходи до податкового ор-
гану за місцем своєї реєстрації до 01.05.2023 
(п.п. 49.18.4 ПКУ).

Платник податків зобов’язаний зазна-
чити іноземні доходи в рядку 10.10 декла-
рації «Доходи, отримані з джерел за межами 

України», вказавши не лише їх розмір та суму 
податку, а й:

 y назву країни, з якої отримано іноземні 
доходи, та

 y валюту, в якій такі доходи нараховані.
Суми доходів у податковій декларації 

проставляються у гривнях із копійками.
Таким чином, доходи, отримані в інозем-

ній валюті, слід перерахувати в гривні за кур-
сом НБУ, що діяв на момент отримання таких 
доходів (п. 164.4 ПКУ).

Додатково зазначимо, що в декларації, 
окрім іноземних доходів фізичної особи, також 
вказуються і доходи з джерелом походження 
з України.

Декларація подається до контролюючого 
органу в один із таких способів на вибір плат-
ника податку:

1) особисто платником податку або 
у повноваженою на це особою;

2) надсилається поштою з повідомленням 
про вручення та з описом вкладення;

3) в електронній формі через особистий 
електронний кабінет на сайті податкової служ-
би (для цього необхідно мати електронний 
ключ).
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Задекларовану суму ПДФО та ВЗ з інозем-
них доходів фізична особа зобов’язана спла-
тити самостійно до 01.08.2023 (п. 179.7 ПКУ).

Сплачувати податки необхідно за подат-
ковою адресою фізичної особи (місце, за яким 
фізична особа береться на облік в податково-
му органі як платник податків). Як правило, 
податкова адреса відповідає місцю реєстрації 
(інакше кажучи, це прописка).

Детальні реквізити для сплати ПДФО 
та ВЗ можна отримати на сайті відповідної по-
даткової служби в розділі «Рахунки для сплати 
платежів» (доступно на головній сторінці сайту 
кожної регіональної ДПС).

ВАЖлиВО! 11.04.2023 Верховна Рада 
України ухвалила проєкт Закону про 

внесення змін до Податкового кодексу 
України щодо звільнення від  сплати по-
датку на нерухоме майно, відмінне від зе-
мельної ділянки, за знищене чи пошко-
джене нерухоме майно від 03.08.2022 
№ 7632. Ним, зокрема, передбачено змі-
ни до п. 179.2 ПКУ щодо неподання по-
даткової декларації, крім випадків, пря-
мо передбачених ПКУ, в разі отримання 
платником податку іноземних доходів, 
які згідно з ПКУ не включаються до за-
гального місячного (річного) оподатко-
вуваного доходу.

Наразі законопроєкт очікує на підпис 
Президента та опублікування в офіційних дже-
релах.

щОДО ВІДПОВІДАльНОСТІ ЗА НЕПОДАННя ДЕКлАРАЦІї

Згідно з п. 120.1 ПКУ неподання або не-
своєчасне подання платником податків подат-
кових декларацій призводить до накладення 
штрафу в розмірі 340 грн за кожне таке непо-
дання або несвоєчасне подання.

Ті самі дії, вчинені платником податків, 
до якого протягом року було застосовано 
штраф за таке порушення, призводить до на-
кладення штрафу в розмірі 1020 грн за кожне 
таке неподання або несвоєчасне подання.

Крім того, відповідно до ст. 1641 КпАП 
неподання або несвоєчасне подання грома-
дянами декларацій про доходи чи включен-
ня до декларацій перекручених даних при-
зводить до попередження або накладення 

штрафу в розмірі від 51 до 136 грн (3 до 8 
нмдг).

Однак у разі проведення перевірки та ви-
явлення недекларування іноземних доходів 
ДПС матиме право здійснити донарахування 
незадекларованих сум податків і за результа-
тами перевірки застосувати штраф у розмірі 
25 % від донарахованої суми (п. 123.2 ПКУ; 
п.п. 69.2 підрозд. 10 розд. ХХ ПКУ).

Водночас слід пам’ятати, що згідно 
з п.п. 102.3.1 ПКУ відлік строку давності зупи-
няється на будь-який період, протягом яко-
го платник податків перебуває поза межами 
України, якщо таке перебування є безперерв-
ним та дорівнює чи є більшим за 183 дні.

ПРОСУВАННя ДПС НА шляХУ ДО ВияВлЕННя НЕЗАДЕКлАРОВАНиХ 
ТА НЕОПОДАТКОВАНиХ ІНОЗЕМНиХ ДОХОДІВ

Наразі інформація щодо отримання мате-
ріальної допомоги чи заробітної плати за кор-
доном для українського податкового органу 
недоступна (окрім випадків направлення ДПС 
спеціального запиту до іноземного контролю-
ючого органу).

Однак Україна поступово робить кроки 
до отримання інформації про рахунки своїх 
резидентів за кордоном в рамках міжнародної 
багатосторонньої угоди (MCAA CRS).

Так, 20.03.2023 Верховна Рада України під-
тримала в другому читанні та в цілому зако-
нопроєкт «Про внесення змін до Податкового 

к одексу України щодо імплементації міжнарод-
ного стандарту автоматичного обміну інфор-
мацією про фінансові рахунки» від 17.10.2022 
№ 8131. Наразі зазначений законопроєкт очі-
кує на підпис Президента та опублікування 
в офіційних джерелах.

Планується, що в майбутньому податко-
вий орган України зможе в автоматичному 
режимі отримувати від податкових органів 
інших країн — учасниць угоди CRS інфор-
мацію про рух за банківськими рахунками 
своїх резидентів — як компаній, так і фізич-
них осіб.

Оксана Одрінська, консультант з податків і зборів групи компаній MGI PSP Audit
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 Правила ведення обліку  Передусім 
нагадаємо, що правила гри для «особливих» 
спрощенців групи 3 — тих, хто обрав особ-
ливості оподаткування, визначені на період 
дії режиму воєнного стану, — визначено п. 9 
підрозд. 8 розд. XX «Перехідні положення» 
ПКУ. Водночас будь-яких спеціальних правил 
ведення обліку доходів та витрат для таких 
спрощенців цей пункт не встановлює. Проте 
це не означає, що такі платники ЄП звільнені 
від обов’язку ведення обліку доходів. Навпаки, 
вони мають керуватися загальними правила-
ми, встановленими для «звичайних» спрощен-
ців. І ось чому.

Відповідно до п.п. 9.4 підрозд. 8 розд. ХХ 
ПКУ ставка ЄП для платників, які обрали «особ-
ливу» спрощенку, встановлюється в розмірі 
2 % доходу, визначеного згідно з положеннями 
ст. 292 ПКУ. Своєю чергою, п. 292.13 ПКУ при-
писує платникам ЄП, зокрема й ФОП, визна-
чати дохід на підставі даних обліку, правила 
ведення якого встановлено ст. 296 ПКУ.

Водночас для ФОП — платників та не-
платників ПДВ правила ведення обліку відріз-
няються. Так, положення п. 296.1 ПКУ, зокрема, 
вимагають:

 y ведення обліку в довільній формі шля-
хом помісячного відображення отри-
маних доходів ФОП — єдинниками 
груп 1–3, які не є платниками ПДВ;

 y ведення обліку доходів і витрат за типо-
вою формою та в порядку, що встанов-
лені центральним органом виконавчої 
влади, який забезпечує формування 
та реалізує державну фінансову політи-
ку, ФОП єдинниками групи 3, які є плат-
никами ПДВ.

Таким чином, якби ФОП залишався «зви-
чайним» єдинником групи 3, який є платником 
ПДВ, він мав би вести облік доходів та витрат 
у Типовій формі 1 , яку нещодавно затвердив 
Мінфін 2 . Проте після його переходу на «особ-
ливу» спрощенку (зі ставкою ЄП 2 %) такий 
ФОП вже має керуватися іншими правилами 
обліку, передбаченими для неплатників ПДВ, 

адже згідно з п.п. 9.5 підрозд. 8 розд. ХХ ПКУ 
його реєстрація платником ПДВ призупинена.

Зокрема, п.п. 9.5 підрозд. 8 розд. ХХ ПКУ 
визначено, що платники ЄП, які використо-
вують особливості оподаткування, встанов-
лені п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ ПКУ, звільняють-
ся від обов’язку нарахування та сплати ПДВ 
за операціями з постачання товарів, робіт, 
послуг, місце постачання яких розташоване 
на митній території України, а також від подан-
ня податкової звітності з ПДВ. Причому вва-
жається, що на період перебування на «особ-
ливій» спрощенці реєстрація платником ПДВ 
таких єдинників групи 3 є призупиненою, 
а операції, здійснені ними, такими, що не є 
об’єктами оподаткування. Отже, з положень 
цього підпункту випливає, що ФОП — єдинни-
ки групи 3, які обрали «особливу» спрощенку, 
фактично прирівняні до неплатників ПДВ.

Таким чином, повертаючись до правил 
обліку, визначених у п. 296.1 ПКУ, з моменту 
переходу на ставку ЄП 2 % ФОП має вести що-
місячний облік доходів у довільній формі не-
залежно від того, був він платником ПДВ до пе-
реходу чи ні. Водночас ведення обліку витрат 
для ФОП — неплатників ПДВ не вимагається.

До речі, податківці також погоджуються 
з тим, що ФОП — «особливі» спрощенці здій-
снюють облік доходів у довільній формі. Вод-
ночас, на їхню думку, облік доходів слід вести 
на підставі первинних документів. Як аргумен-
ти податківці використовують приписи п. 44.1 
ПКУ щодо заповнення податкових декларацій 
на підставі первинних документів, які мають 
право вивчати та перевіряти контролюючі 
органи під час проведення перевірок згідно 
з п.п. 20.1.6 ПКУ (див., наприклад, категорію 
107.01.06 ЗІР ). Насправді податківці вже 
неодноразово висловлювали своє ставлення 
до наявної первинки у ФОП. Наприклад, у чин-
ному роз’ясненні в категорії 107.05 ЗІР  вони 
зазначали, що ФОП-єдинники — неплатники 
ПДВ мають зберігати первинні документи, 
на підставі яких здійснювалося ведення об-
ліку доходів та інших показників, пов’язаних 

1  
Типова форма, за якою 

здійснюється облік 
доходів і витрат фізич

ними особами — під
приємцями — платни
ками єдиного податку 

третьої групи, які 
є платниками податку 

на додану вартість, 
затверджена  
наказом МФУ 

від 30 11 2022 № 405 

2  
Див  матеріал  

«Облік доходів та ви
трат ФОП — єдиників 

групи 3, які є платни
ками ПДВ: вивчаємо 

типову форму обліку» // 
«ПБ», № 3/2023, с  5 

фоП на «особливій» сПрощенці:  
обліК доходів

ФОП  — платник ЄП групи  3 за  ставкою 3 %  — платник ПДВ з  01.02.2023 перейшов на  ЄП групи  3 
зі с тавкою 2 %. Як і в якій формі такий ФОП має здійснювати облік доходів та витрат після переходу 
на ЄП зі ставкою 2 %?
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із визначенням об’єктів оподаткування та/або 
податкових зобов’язань. А за незберігання 
первинних документів, на підставі яких здій-
снювався облік доходів, загрожували засто-
совувати штрафи відповідно до п. 121.1 ПКУ. 
Щоправда, це не стосується первинки на під-
твердження витрат, адже витрати не вплива-
ють на розрахунок доходу ФОП-єдинника — 
неплатника ПДВ.

Водночас податківці зазначили й те, 
що ФОП — платники ЄП, які не зареєстровані 
платниками ПДВ та які провадять діяльність 
з реалізації технічно складних побутових то-
варів, що підлягають гарантійному ремонту, 
а також лікарських засобів та виробів медич-
ного призначення, ювелірних та побутових 
виробів з дорогоцінних металів, дорогоцін-
ного каміння, дорогоцінного каміння орга-
ногенного утворення та напівдорогоцінного 
каміння, відповідно до п. 12 ст. 3 Закону про 
РРО зобов’язані вести облік товарних запасів 
та підтверджувати облік і походження товарів 
документами. Тому вони мають зберігати пер-
винні документи, які підтверджують витрати 
на придбання товарів / послуг. У разі незбе-
рігання документів застосовуються штрафи 
в ідповідно до п. 121.1 ПКУ.

 Форма обліку доходів  З огляду 
на формулювання положень п. 296.1 ПКУ пра-
во обрання форми обліку доходів для ФОП — 
єдинників групи 3, які не є платниками ПДВ, 
належить самому єдиннику. Тож він має са-
мостійно розробити форму, в якій буде що-
місяця враховувати отримані доходи. Узго-
джувати чи реєструвати таку форму в контр-
олюючому органі не потрібно. Причому вести 
форму обліку ФОП може в спосіб, обраний 
ним добровільно:

 y в паперовій формі (наприклад, у зошиті, 
роздрукованій книзі, журналі тощо);

 y в електронній формі (наприклад, у таб-
лиці Exel, Word, тощо)

 y через електронний кабінет.

ДО ВІДОМА. По суті, щоб не вигаду-
вати колесо, ФОП може скористатися 
формою колишньої КОД 3 , яку мали 
вести до 01.01.2021 ФОП — єдинники 
груп 1–3 — неплатники ПДВ.

Отже, на наш погляд, у самостійно роз-
робленій формі доречно передбачити г рафи 
для відображення:

 y доходу, що підлягає оподаткуванню 
за обраною ставкою ЄП;

 y сум повернення, які виключаються з до-
ходу ЄП (відповідно, доцільно також 
передбачити графу для скоригованого 
доходу на суму повернень);

 y вартості безоплатно отриманих товарів 
(робіт, послуг);

 y доходу від реалізації власної сільгосп-
продукції (якщо такий дохід є, адже 
п. 296.1 ПКУ приписує вести окремий 
облік доходів та витрат від такої діяль-
ності) тощо.

Записи в такій формі можна робити один 
раз наприкінці місяця, але якщо ФОП зручніше 
вести щоденний облік доходів, це не заборо-
нено, головне — підбивати підсумок доходу 
за місяць.

Також у разі ведення обліку в паперовій 
формі для надання ваги такому документу 
не завадить передбачити титульний аркуш, 
на якому зазначити реквізити ФОП (ПІБ, ре-
єстраційний номер облікової картки платни-
ка податків або серію (за наявності) та номер 
паспорта (для фізосіб, які відмовилися від ре-
єстраційного номера й мають відповідну від-
мітку в паспорті) та податкову адресу).

Євгенія Поставна, консультантка

3

Книга обліку доходів 
(для платників єдиного 
податку першої, другої 

та третьої груп, 
які не є платниками 

податку на додану 
вартість), затвер
джена наказом МФУ 
від 19 06 2015 № 579 

(наказ втратив 
чинність з 01 01 2021 
згідно з наказом МФУ 
від 26 11 2020 № 728) 
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КомПенсація За ЗатримКУ ЗарПлати: 
виПлачУємо в Квітні 2023 роКУ

У разі затримки виплати зарплати на один і більше 
календарних місяців роботодавець зобов’язаний нара-
хувати та виплатити працівникам компенсацію втрати 
частини зарплати.

Щоб розрахувати суму компенсації (К) на підставі 
д аних таблиці, дійте так.

 Крок 1. На перетині рядка з назвою місяця, за який 
нараховано зарплату, що виплачується із запізненням, 
і графи з відповідним роком її нарахування знайдіть ве-
личину приросту ІСЦ у відсотках.

 Крок 2. На цей індекс помножте суму забор-
гованості із заробітної плати (ЗПчист) за відповідний 
місяць, яку виплачуєте в поточному місяці, і поділіть 
на 100.

Цю суму (К) нарахуйте працівникові до виплати 
в місяці, в якому виплачуєте заборгованість із зарплати. 
А після утримання з неї ПДФО і ВЗ виплатіть працівников і. 
Якщо погашаєте заборгованість із зарплати частково, 
компенсацію розраховуйте на цю фактично виплачену 
частину.

Індекси споживчих цін для розрахунку суми компенсації зарплати, яку виплачують у квітні 2023 року, %

Місяць нарахування зарплати
Рік нарахування зарплати

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Січень 69,6 55,2 50,4 41,7 28,8 2,2

Лютий 68,0 54,4 50,8 40,3 26,7 1,5

Березень 66,2 53,1 49,6 37,9 21,3 —

Квітень 64,9 51,6 48,4 37,0 17,6 —

Травень 64,9 50,5 48,0 35,2 14,5 —

Червень 64,9 51,3 47,7 34,9 11,1 —

Липень 66,1 52,2 48,6 34,8 10,3 —

Серпень 66,1 52,6 48,9 35,1 9,1 —

Вересень 63,0 51,6 48,1 33,5 7,1 —

Жовтень 60,2 50,5 46,7 32,3 4,5 —

Листопад 58,0 50,4 44,8 31,2 3,7 —

Грудень 56,8 50,7 43,5 30,4 3,0 —

Валентина Борисенко, консультантка 








